

Se hace público el programa de la visita oficial del Rey saudí

Madrid. — Mañana, martes llegará a Madrid, por vía aérea, el ministro de Asuntos Exteriores de China, doctor Yeh, quien a primera hora de la noche celebrará una entrevista con su colega español, señor Martín Artajo, en el Palacio de Santa Cruz. El jueves, a la una y media de la tarde, el doctor Yeh firmará el convenio cultural hispano-chino. PROGRAMA DE LA ESTANCIA DEL REY SAUDÍ. Madrid. — La llegada a Madrid, en visita oficial, del Rey Saudí, Ibn Abd Al-Aziz Al-Saud, de Arabia Saudí, está prevista para el mediodía del domingo, día 10. En el aeropuerto de Barajas será recibido S. M. por el Gobierno y altas autoridades del Estado. Desde el aeropuerto, en donde se le rendirán los honores correspondientes, el Monarca saudí se trasladará al Palacio de la Moncloa, en donde residirá durante su permanencia en la capital de España. A la entrada del Rey en la ciudad, el Ayuntamiento le dará en nombre de ésta la bienvenida. Por la tarde, el Rey Saudí se dirigirá al Palacio del Pardo para visitar a Su Excelencia el Jefe del Estado. El programa de la estancia del Rey de la Arabia Saudí en Madrid comprende una visita a la Ciudad Universitaria y al Instituto Hispanoárabe de Cultura, así como otro al Instituto Nacional de Industria. Realizará también una excursión a Toledo, con visita a la Academia militar y al Alcázar. El jueves, día 14, el Monarca saldrá en avión para Granada, desde donde se trasladará luego a otras ciudades andaluzas. IMPOSICIÓN DE CONDECORACIONES. Madrid. — El embajador de Libia en Madrid, señor George Tilman Brever, durante un acto celebrado en la Embajada ha impuesto al director general de Política Económica, don Juan Schwartz, y al subsecretario de la Marina Mercante, don Juan José de Jáuregui, las insignias de caballero comendador de la Humana Orden de la Redención de África y de gran comendador de la Orden de la Estrella de África que, respectivamente, les ha otorgado el presidente de la república de Libia. El embajador, al ofrecer las condecoraciones, brindó por los jefes de Estado de España y de Libia. Los condecorados expresaron a su vez su gratitud por la distinción de que habían sido objeto.

¡Feliz Año Nuevo 2.500!



Londres. — El pequeño David Leung festeja en Shaftesbury Avenue, Londres, la venida del nuevo año chino 2.508 del calendario de Confucio, con una comida extraordinaria que, a juzgar por su expresión, debe estar verdaderamente deliciosa. (Foto Cifra)

Comienza el debate sobre Argelia en las Naciones Unidas

Pineau indica que Francia no concederá independencia al territorio

Sede de las Naciones Unidas. — La comisión principal de la Asamblea general se ha reunido a las cinco de la tarde (hora española) para tratar de la cuestión argelina. El presidente de la comisión, Víctor A. Belandier, declaró abierta la sesión y llamó al ministro francés de Asuntos Exteriores, que era el primer orador. —Efe. DISCURSO DE M. PINEAU. Sede de las Naciones Unidas. (Nueva York). — El ministro de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, en un importante discurso, con el que se inició el debate sobre Argelia, trató de demostrar la falta de competencia legal de las Naciones Unidas para ocuparse de Argelia porque —dijo— es un "asunto interno de Francia". Detalló extensamente el progreso francés en Argelia y el programa de reformas que ahora se está llevando a cabo y denunció la importancia de la "influencia extranjera" en la rebelión en el territorio del Norte de África desde la Unión Soviética y El Cairo. Declaró claramente que Francia no accederá a conceder la independencia a Argelia, tal como la que se ha concedido a Marruecos y Túnez, ya que la situación argelina es diferente. SE INTENSIFICA LA HUELGA EN ARGELIA. Argel. — El ministro-residente francés Robert Lacoste, ha calificado de completo fracaso la huelga general argelina y ha declarado, una vez más, que la situación ha mejorado. Estas declaraciones de Lacoste, en contra de un período de resurgimiento de la actividad huelguística en todo el territorio argelino. El noventa por ciento de los trabajadores musulmanes no han acudido hoy al trabajo y el servicio público de transportes se ha visto muy afectado. —Efe.

El Rey Saud dice que el mundo árabe aceptará la "doctrina de Eisenhower" cuando él la explique

Ha sido descubierto en EE. UU. el caso de espionaje más grave desde los Rosenberg

Washington. — El Rey de Arabia Saudí, en una entrevista con Marguerite Higgins, corresponsal del "New York Herald Tribune", manifiesta que el mundo árabe aceptará la doctrina del presidente Eisenhower para el Oriente Medio después de que él explique su completo significado a otros gobernantes de aquella zona. El Rey dijo que las naciones árabes no permitirán una penetración comunista en gran escala en el Oriente Medio porque esta zona es muy religiosa. —Efe. ESPIONAJE. Nueva York. — Un gran jurado federal ha procesado a dos hombres y una mujer por inculpaciones de espionaje que pueden acarrear la pena de muerte. La acusación complica a varios oficiales soviéticos como participantes en una conspiración tendiente a transmitir a Rusia secretos del Servicio de Información y de la defensa de los Estados Unidos. Los acusados son Jack Soble y Jacob Alam, nacidos en la misma aldea de Lituania, y la esposa de Soble, nacida en Rusia. El matrimonio Soble vino a Estados Unidos poco antes del ataque a Pearl Harbor y marido y mujer tienen la ciudadanía norteamericana. Alam la tiene solicitada. Parece que este caso de espionaje es el más grave descubierto en Norteamérica desde el de los espías atómicos Julius y Ethel Rosenberg. El F. B. I. dice haberse descubierto una organización de espionaje soviética que actuaba desde el año 1944. —Efe. PRECONIZA UNA REUNIÓN DE "LOS TRES". Washington. — El ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, ha declarado, en un programa de televisión, que sería una buena idea celebrar una reunión de "los tres grandes en la Primavera próxima". Subrayó que, sin embargo, todavía no hay ningún plan definitivo al respecto. —Efe. EL PRÍNCIPE ABDULL ILLAH LLEGA A WASHINGTON. Washington. — El príncipe heredero del Iraq, Abdull Illah, ha llegado a esta capital por tren, procedente de Nueva York, a fin de celebrar conversaciones con el presidente Eisenhower y con Foster Dulles. —Efe.

Prórroga del período de ejercicio del cargo del Consejo de Estado a varios miembros

Entre ellos figura el Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos. Madrid. — El "Boletín oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Jefatura del Estado. — Decreto por el que se prorrogó el período de ejercicio del cargo del consejo electivo del Consejo de Estado a los señores don Pedro González Bueno, don Luciano Pérez Platero, don Pedro Fernández Valladares, don Andrés Salliquet Zumeta, don Manuel Moreu Figueroa, don Apolinario Saez de Buruaga y don Manuel Figueroa la Farre.

Dice un diario americano que Kaganovich está herido a causa de un atentado dirigido por Kruschef y Bulganin

La petición francesa de ayuda al progreso económico de sus colonias, principal obstáculo para la "pequeña Europa"

Según confiesa el propio Kadar, los patriotas húngaros llevan la ofensiva en aldeas y escuelas

Nueva York. — El "Daily News" en una información fechada en Washington y que dice recogida en círculos allegados al servicio secreto, anuncia que Lazar M. Kaganovich, vice-primer ministro de la URSS, resultó herido de gravedad en un "misterioso atentado" y lucha entre la vida y la muerte. El corresponsal del periódico en Washington, Jerry Greene, que facilita la información a su periódico, señala que Kaganovich, que cuenta 64 años de edad, es un acendrado stalinista que desea "suprimir" del Poder al jefe del Gobierno, Bulganin y al jefe del partido comunista, Kruschef. "Kruschef y Bulganin —dice— reconociendo a Kaganovich como el dirigente de un complot para provocar su caída e iniciar una reorganización del Kremlin, ordenaron —se alega en los mencionados círculos— que se diese muerte al vice-primer ministro." "Algo ha salido mal —continúa la información— porque Kaganovich solamente resultó herido, aunque de gravedad, cuando se disparó contra él, al parecer el pasado jueves. Y ahora recibe toda clase de cuidados. El doctor Hans Joachim Schulten, de Colonia, a petición del Kremlin fue trasladado a Moscú, para poner bajo tratamiento a Kaganovich." En Washington, el portavoz del Departamento de Estado, Lincoln White, ha indicado que no sabe nada acerca del particular. —Efe. NOTICIA QUE PRETENDE DAR UN MENTIS. Berlín. — La radio alemana oriental anuncia que el vicepresidente del Consejo de ministros de la Unión Soviética, Lazar Kaganovich "durante el fin de semana" visitó una fábrica de cemento que está en construcción en Rusia. El "Daily News", de Nueva York, informa que Kaganovich se encuentra en grave estado a consecuencia de las heridas de bala recibidas en una conjura para matarle. "La radio no hizo referencia alguna a esta noticia, pero todo parece indicar que la noticia que difundió tenía por objeto desmentir la del periódico norteamericano. —Efe. NO SABE QUIEN ES EL PACIENTE. Estocolmo. — Según comunicar de Moscú, el doctor Schulten, llevado en avión el sábado desde Colonia a la capital soviética para prestar su asistencia médica a un supuesto alto funcionario ruso, sigue sin conocer la identidad del paciente. Este, según el doctor Schulten, es de estatura mediana, escaso pelo blanco, sin bigote y de 55 a 60 años de edad. Se encuentra en unas habitaciones particulares del hospital del Kremlin, en la parte baja de Moscú, y Schulten, que por primera vez lo visitó el domingo, espera volver a visitarlo el martes. —Efe.

Ratificación del convenio cultural hispano-iraquí

Visita del Nuncio apostólico a la diócesis de Ciudadela

Madrid. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado a la Prensa la siguiente nota: En la mañana de hoy ha tenido lugar en el Palacio de Santa Cruz la ceremonia del canje de instrumentos de ratificación del convenio cultural entre España y el Iraq, firmado en Bagdad, el 24 de Febrero de 1955. En representación del Gobierno español, ha firmado las notas correspondientes el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y en representación del Iraq su embajador en Madrid S. Sayfullah Khandum, asistiendo al acto el embajador subsecretario Sr. Marqués de Santa Cruz; el jefe del Protocolo Sr. Barón de las Torres; director del Instituto Hispano-Árabe de Cultura señor García Gómez y altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores y de la Embajada de Iraq. El convenio en cuestión regula un amplio estrechamiento de los lazos culturales entre ambos países mediante el intercambio de profesores, estudiante y de material cultural. Se prevé, asimismo, la creación de cátedras y el estudio de las condiciones bajo las cuales podrán ser reconocidos la equivalencia de títulos académicos. EL NUNCIO EN MENORCA. Ciudadela (Menorca). — Para visitar esta diócesis, llegó el Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Antoniutti. Acompañado del obispo de Menorca, doctor Pascual Marroig y primeras autoridades, monseñor Antoniutti entró en la Catedral Basílica, donde fue entonado la Salve Regina, finalizada la cual se trasladaron a la plaza donde se había congregado una gran muchedumbre. El alcalde de la ciudad, saludó en nombre de Ciudadela al Nuncio, haciéndole entrega de un pergamino en el que se hacía constar el acuerdo tomado por la Corporación de dar el nombre de plaza de Pio XII a la en que se hallaban, invitándole a que recorriera la tela que cubría la lámpara con dicho nombre, lo que hizo el Nuncio, quien seguidamente dirigió la palabra a los allí reunidos. Al terminar su alocución, el público prorrumió en aplausos y vitores al Papa, al Nuncio, al Prelado, al Obispo y a España. —Cifra. CENTRO DE ELECTRICIDAD ELECTRONICA Y FISICA NUCLEAR. Bilbao. — Ha quedado constituida en esta capital el Centro de Electricidad electrónica y Física nuclear, en un acto celebrado en los locales de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación presidida por el director general de los laboratorios de ensayos e investigaciones industriales anejos a la Escuela especial de Ingenieros Industriales de Bilbao. ESTUDIO DE INTERCAMBIO TURISTICO. Lisboa. — Para estudiar el intercambio turístico entre Galicia y la región portuguesa del Miño, estuvieron en Viana do Castelo y Braga el gobernador civil de Pontevedra, don Rafael Fernández Martínez y otras personalidades gallegas. Se celebró un acto en la Cámara municipal de Braga.

Motín en la cárcel de Ucciadorne (Sicilia)



Palermo (Sicilia). — Presos de la cárcel de Ucciadorne amotinados en el tejado de la misma, desde donde exhibieron pancartas en demanda del mejoramiento de las condiciones de vida de la prisión y una amnistía general. Romaron parte 900 reclusos y tres batallones del Ejército y de la Policía acudieron a sofocar la rebelión, que duró 19 horas, hasta que pudo ser asaltado el edificio bajo el fuego de sus armas y el efecto de las bombas de gases lacrimógenos que fueron arrojadas. Los presos se hicieron fuertes arrojando tejas. Resultó uno muerto y siete más heridos. Entre la policía también hubo lesionados. Los destrozos causados por los amotinados se elevan a cien millones de liras y se cree que el motín fue planeado y dirigido por la "Mafia", poderosa organización clandestina. —(Foto Cifra)

Pide la O. N. U. a Israel que retire inmediatamente sus tropas de Egipto

Los judíos desoyendo tal exigencia dicen que mantendrán su actitud intransigente

Sede de las Naciones Unidas. — Tras un largo debate, la Asamblea general de las Naciones Unidas, aprobó el domingo una resolución por la que se pide rotundamente a Israel que retire sus fuerzas inmediatamente del territorio egipcio. Al mismo tiempo la Asamblea mundial recomendó que las fuerzas de policía internacional sean enviadas a la franja de Gaza y al Golfo de Aquaba. Entre los delegados que intervinieron en los debates figuraba el representante español, señor Lequerica que expuso claramente la posición española. —Efe. ISRAEL MANTIENE SU ACTITUD. Jerusalén. — Israel ha denunciado las resoluciones de la ONU que exigen la retirada de las fuerzas israelitas de la franja de Gaza y de la Península de Sinaí, indicando que tales resoluciones, proclaman una ley para Egipto y otra para Israel. Un portavoz de Asuntos Exteriores, dijo que el Gobierno de Israel mantendrá firme la decisión adoptada por su Parlamento, en virtud de la cual se aprobó la negativa del jefe del Gobierno a evacuar el Golfo de Aquaba sin contar antes con garantía sobre la libre navegación y asimismo, se mantendrá firme en la que respecta a la devolución de la franja de Gaza. INTERCAMBIO DE DOCUMENTOS. El Cairo. — Egipto y las Naciones Unidas han firmado e intercambiado los documentos por los que se determina el estatuto jurídico de las fuerzas de esta última Organización que se encuentran en Egipto. Los detalles del acuerdo no han sido revelados. OFERTAS PARA CONSTRUCCIÓN EN ALEJANDRIA. El Cairo. — El Gobierno egipcio está estudiando las ofertas de varias Compañías internacionales para la construcción de unos modernos astilleros en Alejandria, donde se construyan buques para todas las naciones árabes. El Gobierno de Egipto ha recibido cuatro ofertas para la realización del contrato, una de Polonia, otra de Alemania oriental y las otras dos de países occidentales. —Efe. EMPIEZAN LAS NEGOCIACIONES EN AMMAN. Amman (Jordania). — Han empezado las negociaciones para poner fin a la ayuda militar y económica británica a Jordania y para cerrar las bases militares inglesas en esta pequeña nación que forma parte de la Liga Árabe. Tanto Jordania como Inglaterra, antes de comenzar las negociaciones, han manifestado su conformidad a que termine el pacto. —Efe. TIROTEO ENTRE SIRIOS E ISRAELITAS. Damasco. — Un portavoz militar sirio declara que el domingo y en la zona desmilitarizada entre Siria e Israel los hebreos abrieron fuego contra los sirios quienes, en defensa propia, respondieron de la misma manera. —Efe.

Necesitará dispensa apostólica especial todo católico que quiera casarse con la hermana de su fallecida esposa

Nuevo movimiento de exaltación cristiana en Francia

Ciudad del Vaticano. — La Sagrada Congregación del Santo Oficio, ha facilitado una aclaración respecto a la afinidad contraindica por cualquier converso. En una breve declaración, aprobada por S. S. el Papa, la Congregación hace constar que es necesaria una dispensa apostólica especial para que un católico viudo pueda casarse con la hermana de su fallecida esposa o viceversa, incluso cuando se trate del caso de que durante el primer matrimonio, el hombre no fuera católico. —Efe. NUEVO MOVIMIENTO PATRIOTICO EN FRANCIA. París. — Se ha creado un nuevo movimiento patriótico que preconiza la vuelta de Francia a la vocación cristiana, bajo la presidencia del general Weygand y de la vida del profesor Riviere, León Bérard, de la Academia, y de Frossard. Los dirigentes del movimiento "Alianza Juana de Aro" que afirma su independencia de todo partido político, desean llevar los problemas nacionales, sociales y económicos, al plano espiritual, patriótico y familiar. Declaran su decisión de lanzarse a la lucha contra todas las formas de la mentira; contra ideologías destructoras de la dignidad humana y contra la impiedad. —Efe. CONSAGRACION DE UN NUEVO TEMPLO EN POLONIA. Berlín. — El cardenal Wysinski, príncipe de Polonia, ha asistido a la consagración de una nueva iglesia en Kowalewo, suburbio de Pons, en el mismo lugar que ocupó un templo construido en el siglo XVII e incendiado al final de la segunda guerra mundial. —Efe. FALLECE EL PADRE DE DOS VIDENTES DE FATIMA. Fatima (Portugal). — Manuel Pedro Mario, padre de dos de los niños a quienes se les apareció la Virgen María en Fatima hace 40 años, ha fallecido hoy en esta localidad, a la edad de 83 años. Sus dos hijos, Francisco y Jacinta, ya murieron y su mujer, Otilia Marito, falleció hace diez meses. —Efe.

Las cuatrillizas Badgett cumplen 18 años



Calveston (Texas). — De izquierda a derecha: Geraldine, Joyce, Joan y Jeanette, las cuatrillizas Badgett, de esta ciudad que el pasado día 1 han cumplido 18 años. En la parte inferior otra fotografía de las mismas al cumplir un año de edad. — (Foto Cifra)

El primer domingo de Febrero tuvo una tónica adecuada a la época del año en que nos encontramos. Según el refrán "para San Blas, la cigüena verá", expresión esta que demuestra lo bonancible del tiempo, habitualmente. Y así ocurrió, aun cuando la cigüena ya hace días que ha visitado Burgos, para aposentarse en él no sabemos si definitivamente o para volver a marcharse, como ocurrió el año último, en vista del durísimo temporal que entonces padecimos.

Ayer

ya cinco los equipos burgaleses que figuran en categoría nacional. Enhorabuena a los sederos... Y, para final, destaquemos como se merece el acto celebrado por la Junta parroquial de San Lesmes, como colón de la fiesta patronal, etc. en el que tomó cuerpo una idea, reiterada precisamente en estas columnas de DIARIO DE BURGOS y que ahora, encauzada conforme era de esperar, va a adquirir estado oficial. La Junta parroquial citada va a solicitar del Ayuntamiento que el día de San Lesmes sea declarado fiesta, a todos los efectos y del Rvdmo. Prelado de la diócesis que sean realizadas las gestiones y trámites adecuados a fin de que se reconozca canónicamente el patronazgo del glorioso santo sobre la ciudad de Burgos...

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación provincial de Abastecimientos
PRECIOS MÁXIMOS DE VENTA PARA LOS CLASIFICADOS DE ANTRACITA. — Los precios máximos que podrán aplicarse en esta provincia para los clasificados de antracita declarados en régimen de libertad comercial, serán, según precedencias, para mercancía situada en domicilio del consumidor por almacénistas o detallistas que compren directamente en mina y vendan por partidas iguales o superiores a 500 kgs., los siguientes:
ANTRACITAS DE LECN. — Cribado; cobles, galletas y galletilla, 904 pesetas Tm.; granza, 759; grancilla, 644 y menudos libres, 614.
ANTRACITAS DE ASTURIAS Y PALENCIA. — (Cubero, línea de la Robla); Cribado, cobles, galleta y galletilla, 950 pesetas Tm.; granza, 775; grancilla, 660; menudos libres, 610.
En el menudo tasado, la cantidad a sumar al precio de tasa y portes de f. c., será de 130 pts. Tm.
Los detallistas que vendan partidas inferiores a 500 kgs., podrán percibir un margen absoluto de 0,20 pesetas en kilogramo para cualquiera de los clasificados, en el que estará incluido el beneficio, mermas y acarreos hasta el domicilio del consumidor.
El combustible se entregará al público con peso neto y resopondiendo al clasificado, cuyo precio estará en función de las características que se indican.
Información militar
ORDEN DE SAN HERMENEGILDO. — Se concede la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al capitán de Infantería don Silvano Martínez Caballero, del Regimiento de Infantería San Marcial número 7.
DESTINOS. — Se destina al Batallón Independiente de Infantería Fuerteventuda número LIII, al teniente capellán D. Benigno López de Silanes Busto, disponible en Orón, de esta provincia.
Frente de Juventudes
Presidida por el delegado provincial y ayudante para las Falanges Juveniles de Franto, así como otros mandos de la Delegación, se celebró el domingo la primera revista mensual de centurias del año político. El delegado provincial, pasó revista a las Centurias y acto seguido se procedió a la entrega de premios a las mejores Centurias y Escuadras. Terminados los cuales se cantó el Cara al Sol.
Asimismo la Centuria "Almirante Bonifaz", celebró su aniversario el día de la "Centuria" empezando sus actos con una misa de comunión en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, en la que el coadjutor don Agustín del Río, pronunció unas breves palabras ensalzando la gran figura del "Almirante Bonifaz" e invitando a los camaradas de la Centuria imitases al glorioso Almirante. A continuación se desarrolló el siguiente programa:
A las once hubo desayuno en el hogar con mandos antiguos y provinciales; a las doce final de los campeonatos de hogar; a las doce y media revista de Centuria, con solemne imposición de brazalete (tarde) a las cuatro y media cefe-tertulia en el Hogar a las cinco y media partido de fútbol y balón-mano, y acto seguido se celebró la "tarde del camarada" con el siguiente pro-

Cine Cordón

HOY, ESTRENO

LA MUJER X

Genial interpretación de LIBERTY LAMARQUE
El proceso más sensacional del siglo
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche
(Autorizada mayores 18 años)

POPULAR CINEMA

SOBERBIO DOBLE de 4 a 11

LA MUJER X

"El destino de Juana Morel"

(Autorizada mayores 18 años)

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO. — "El secreto de Ana" (3) y "Sin conciencia" (3-R).
AVENIDA. — "La condesa de Castiglione" (s. c.) y "La encubridora" (3).
CALATRAVAS. — "La rival" (3) y "S. O. S. Dakar" (3R).
CORDON. — "La mujer X" (3R).
GRAN TEATRO. — "Semiramis, selva y reina" (3) y "El gran Caruso" (2).
POPULAR. — "La mujer X" (3R) y "El destino de Juana Morel" (4).
REX. — "Tambores lejanos" (2) y "El gran Caruso" (2).

ARRIENDOS

EMPRESA!! Alquiler piso centricísimo 24 habitaciones, propio oficinas profesionales, etc. Prigo, Agente de la Propiedad, Moneda, 13.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

RENAULT 4/4, con 32 kilómetros, vendo o permutaria por piso, Moneda 13.
OMNIBUS 20 plazas, Chevrolet, vendo, con negocio viajeros, ingresos 3 a 4 mil, todo 125.000, informes, Colegiado, Moneda, 13.
TURISMO Citroën 11 ligero, poco rodado, vendo, Moneda 13.
FURGONETA C. y r. y l., apropiada reparos, vendo cambio por tierra, Prigo.
CAMBIARIA Opel moderno por solar o piso libre, Moneda 13.
COMPRARIA turismo poco rodado, Moneda 13.
VENDO Peugeot 402, siete plazas, buen estado, todo prueba, San Pablo 44, bajo.
VENDO moto inmejorable estado, 2 HP, Hispano, toda prueba, Madrid 11, Campicrta.
VENDO camión Ford en buen estado, informes Garaje Martín (Vadillos).

AUTOMOVILISTAS. MATRICULACIONES. TRANSFERENCIAS. CARNETS CONDUCTOR. Gestoría Sanz.

VENDO camión "Ford", V-8, reconstruido, como nuevo, Agencia Espino.

DIESSEL:

Mercedes 5000, doce toneladas, muy barato, Bianchi buen estado, Krupp Cummins, 150 HP., prueba, revisión, Facilidades, Agencia Pañencia, Burgos.
CHEVROLET. Comisaría, reconstruido, Ford María O, barato, Steward Volquete, reparado, Facilidades, Permuta por Diesel, Agencia Pañencia, Burgos.
MOTORES: estropear, Perkins 83 y 78 HP, 125 HP., Skania Babi, 150 HP., Facilidades, baratos, Agencia Pañencia, Burgos.
OMNIBUS: dispongo varios Diesel, Gógalina, 25/45 plazas, modernos, informes, Agencia Pañencia, Burgos.
SE VENDE coche buche furoneta, barato, Verlo y tratar, Garaje Citroën, Sanz Pastor.
VENDO elevador automático, 5 toneladas, informes, Transportes Ausin, Madrid, 28.
COLOCACIONES
NECESITO chica para matrimonio solo, General Mola, 20, 2.
SERADOR se precisa, en Najera; buenas condiciones, Teodoro Heredia, Maderaz, Najera (Logroño).
SE HALLA vacante la casa del pueblo de Tarpia de Villaliego, para tratar, con Anastasio Martín.
PINTOR económico, Avísos: 1 a 2. Teléfono 3451.
CARNET primera, informes esta Administración. OFRÉCESE chófer soltero

grama: Quinteto Azul, recital poético, obra de Teatro de Escudra, dueto de canto con acompañamiento de guitarra, juegos de mano, armonías, acrobacia, concierto de violines, solista de canto con acompañamiento de piano, caricatos.
A dichos actos asistieron los miembros de las Falanges Juveniles de Franto de esta capital, los cuales salieron verdaderamente entusiasmados, consiguiendo la Centuria "Almirante Bonifaz" un nuevo éxito en esta actuación.

Notas y avisos sindicales
SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES. (PATENTE NACIONAL).
La Delegación de Hacienda ha publicado anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, de 2 de los corrientes, advirtiendo a los contribuyentes por el concepto de Patente Nacional de Automóviles de las clases A), B), C) y D) que el período voluntario para proveerse del documento legal expirará el día 15 del actual, correspondiendo la validez al ejercicio de 1957.
Lo que se comunica para general conocimiento de nuestros encuadrados.
CUPOS DE GAS-OIL. — Se aconseja a los propietarios de vehículos accionados por gas-oil, dedicados al transporte de viajeros y mercancías procedan a la retirada de vales de gas-oil que distribuye la Jefatura de Obras Públicas antes del próximo día 10 del mes en curso.

Crónica judicial
SEÑALAMIENTOS PARA HCY. — Audiencia provincial: Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción número uno de la capital, contra D. A. P., por el delito de estafa.
Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción número uno de la capital, contra O. G. A., por el delito de lesiones y daños por imprudencia.

Tomaría en arriendo
compraria Plaza de Toros portátil con cabida para unas 3.000 personas. Envien condiciones de precios en ambos casos a F. García, José Antonio, 43, Apartado de Correos 28. Ponferrada (León).

LA HERMANDAD

de Labradores y Ganaderos de Baltanás (Palencia), anuncia vacante la parada de sementales equinos, informes en la misma.

Actuaidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el domingo y en el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Sofía Jiménez Moreno, Fermín Contreras Góte, Ignacio Plaza Aguilé, Beatriz Yllera, López, Anjel Urgales González, María Amparo Peña Sáinz, María Cruz Gómez Elvira, María Yolanda Hortigüela Rodríguez, Gerardo Ruiz Sánchez, José Luis Ortega Rengel, José Manuel Molinero Medina, Antonia López de los Mozos Gujarrío, Juan Mecerreyres Villafraula, Jesús María Santamaría Muñoz y María Purificación Arce Alonso.
Defunciones: Teresa Torrado Díez, de Santa María del Camco, 68 años; Afar de Cadenillas s/n; María Encarnación Sáez Vargas, de Villalobos, 53 años, General Mola núm. 20; María de los Milagros Francés Andrés, de Burgos, veinte días, Sedano número 7; Francisco Herando Sáez, de Cuevas de San Clemente, 79 años, Santa Clara núm. 53; Cándido González, Hospital provincial; Manuel Nartallo Paz, de Pontevedra, 60 años, Vadillos número 30 y Faustino Machado Rodríguez, de Bejar (Salamanca), 40 años.

Gane de 50 a 100 pesetas diarias
en horas libres, trabajo fácil.
Razón, Cid, 21, 3.
GRATITUD. — Don Atanasio Yola, esposo de doña María Encarnación Sáez Vargas (que en paz descanse), fallecida días pasados en esta ciudad, expresa por nuestro conducto el testimonio de su gratitud a cuantas personas asistieron a las honras fúnebres y funeral celebrados por el eterno descanso del alma de la finada y se sumaron a la manifestación de duelo con motivo de la conducción del cadáver a su última morada.
— Idéntica expresión de gratitud hacen presente los padres de la niña María Esther Macho Pérez, recientemente fallecida a los seis meses de edad.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Marcos, San Pablo 17 y Del Alamo Peralta, Vadillos, 24.
EL CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 328 y con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 28.
PISO
Vendo, llave en mano, céntrico. Razón, Paloma, 41, Bar.
BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.
Barómetro. — A las ocho de la mañana, 691,6; a las dos de la tarde, 691,4; a las siete de la tarde, 690,2.
Temperaturas. — Máxima a las once, 9,6 a las 15; mínima a las once, 4,6 a las 6.
Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, S—14,4 Kms.; a las dos de la tarde, SW—10,8 Kms.; a las siete de la tarde SW—7,2 Kms.
Corrido, 246,4 Kms.
Lluvia inapreciable.
HERIDO GRACE EN CHOQUE DE VEHICULOS. — Noticias recibidas de Villarcayo dan cuenta de que, días pasados, hubo un choque de vehículos en el que resultó herido grave el subdito francés Anselmo Drancourt, de 28 años, que tiene su domicilio en aquella localidad.
Cuando dicho señor conducía su automóvil, acababa de abandonar la fábrica de embutidos que la empresa

"Clariete S. A." tiene establecida en Horna en la carretera Burgos-Bilbao, fue salido por el camión matriculado B-15703, propiedad del industrial de Villarcayo, don Roque Peña y conducido por su convecino Gonzalo Fontecha.
A consecuencia de la colisión, el automóvil francés salió violentamente despedido, estrellándose contra la pared de la fábrica, mientras que el camión fué a darse contra un chopo, desfondándose ambos vehículos.
El señor Drancourt resultó con una fuerte contusión en la región torácica, probable fractura de dos costillas y ligera hemoptisis, de carácter grave, según diagnóstico del médico que le practicó la primera cura.
INCENDIO EN UNA VIVIENDA. — A las diez y media de la noche de ayer se declaró un pequeño incendio, al quemarse el hollín de la chimenea, en el piso tercero de la casa número 9 de Saldaña, propiedad de doña Martina Caba y cuya vivienda la ocupa el inquilino, Anselmo Erquicia.
Los bomberos sofocaron el fuego, sin más consecuencias.

BURGOS

HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 4 de de Febrero 1927

EN sesión celebrada por la Comisión municipal Permanente se ha adoptado el acuerdo de adjudicar el Teatro Principal a don Fidel Alonso, vecino de Valladolid, en la cantidad de 24.004,20 pesetas.
* ANOCHE dió un brillante concierto en "La Filarmonía" el cuarteto "Zimor", de Bruselas. Fué un gran éxito.

Vida religiosa

SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Agueda, vg. y Mr., Juan, Diego, Isidoro, mrs.
Misa, con rito doble y color encarnado de Santa Agueda, segunda oración Et famulos.
SANTOS DE MANANA
Ss. Tito cb., Dorotea, vg., Saturnino, Teofilo, Antoliano, mrs.
Misa con rito doble y color blanco, de San Tito, segunda oración de Santa Dorotea, Et famulos.

CULTOS

SANTA AGUEDA. — Fiesta principal. Por la mañana, a las once, misa solemne con sermón, por don Agustín Flores, rector del Seminario de San Jerónimo.
Por la tarde, a las siete y media, función eucarística con asistencia del Excmo. Sr. Arzobispo.

HERIDO DE UNA PIEDRADA. — El niño de ocho años Salomón Delgado Río, que vive en la calle de San Agustín, núm. 11, fué herido anoche con una piedra que le lanzó otro niño y tuvo que ser curado en la Casa de Socorro, donde el personal médico de guardia le apreció la rotura de iris por traumatismo, del ojo izquierdo; de pronóstico reservado.
LETRAS DE LUTO. — A los 22 años de edad y confortada por los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, dejó ayer de existir en Burgos la señorita María-Rosa Andrés Murga, a cuyos atribulados padres, don Víctor Andrés Pastor (propietario que fué del Garaje Central) y doña Rosa Murga Busto; hermana, y demás deudos, hacemos presente el testimonio de nuestra condolencia.
— La señora doña Daria-Pilar Estecha Ortega, descansó ayer en la paz del Señor, después de recibir los Santos Sacramentos. Expresamos nuestro pesar a su esposo, don Enrique Felices; madre, doña Victoria Dolores Ortega Besuita, y demás deudos.
— En Aranda de Duero entregó su alma a Dios, la señora doña Bernarda Casas Ballesteros (viuda de Leandro Revenga), la cual contaba 71 años de edad. Descanse en paz.
— Doña Carmen Gómez Arteaga (terciaria franciscana), expiró ayer cristianamente a los 72 años de edad. Reciban nuestro sentido pésame su afligido esposo, don Paulino García Mardones

A mediodía del domingo, celebró reunión la Real Hermandad de la Sangre del Cristo de Burgos y Nuestra Señora de los Dolores, que funciona en la parroquia de San Gil Abad, a fin de informar sobre las actividades de la Cofradía durante el pasado año y de los proyectos que se tienen en relación de la próxima Semana Santa y Novena.
Asimismo se procedió a la elección de cargos, siendo reelegidos subprior, don Federico Urraca; secretario, don Daniel Silva; vicesecretario, don Eugenio Peña; tesorero, don Julio Rodríguez Espinosa; vices-tesorero, don Julio Ramón Aranzá; vocales, don Ignacio Carbonell, don José María Sanz Briones, don Elpidio Moral y don Luis Dueñas y maestro de ceremonias, don Federico Vélez.

Nueva Junta Directiva de la Real Hermandad de Burgos y Nuestra Señora de los Dolores
Después de estas renovaciones, la Junta directiva queda constituida como sigue:
Abad, don Onofre Sáiz Calzada; prior, don Ernesto Artuado; subprior, don Federico Urraca; secretario, don Daniel Silva; vicesecretario, don Eugenio Peña; tesorero, don Julio Rodríguez Espinosa; vices-tesorero, don Julio Ramón Aranzá; vocales, don Ignacio Carbonell, don José María Sanz Briones, don Elpidio Moral y don Luis Dueñas y maestro de ceremonias, don Federico Vélez.

**Necesitando esta Junta el acopio de cuatrocientos metros cúbicos de piedra caliza para la reparación del firme de un camino vecinal que conduce a la estación del ferrocarril, se convoca concurso para la adjudicación de esta obra, facilitándose informes en la Secretaría del Ayuntamiento.
Moneo 31 de Enero de 1927
El presidente, Felipe García**

ANUNCIOS OFICIALES

Junta Vecinal de Moneo (Ayuntamiento de Aforados de Moneo)

AVISO

Necesitando esta Junta el acopio de cuatrocientos metros cúbicos de piedra caliza para la reparación del firme de un camino vecinal que conduce a la estación del ferrocarril, se convoca concurso para la adjudicación de esta obra, facilitándose informes en la Secretaría del Ayuntamiento.
Moneo 31 de Enero de 1927
El presidente, Felipe García

COMPRAS Y VENTAS
VENTA permanente de paja de trigo de trilladora, empacada, Julio Eraña, Ibrillos.
SE VENDE motor industrial Lister Diesel 27 HP y segadora Altura, Máximo Martínez Villagonzalo Pedernales.
VENDENSE gallinas segunda puestas: c/ Casa Vega núm. 109, (Barriada de Yllera).
SE VENDE moto industrial Lister Diesel 27 HP y segadora Altura, Máximo Martínez Villagonzalo Pedernales.
VENDO pája de alholvas, Calle Diego Polo, Letra A.
POLLITOS recién nacidos, pollitas de uno a cinco meses, Avícola San Isidro, Santa Clara, 46. Teléfono 4117.
SELLOS usados de España, corrientes, compro cualquier cantidad, Teléfono 1079. De 10 a 2.

MOTOBOMBA 2 HP, reciente, Razón Gasset, 4, Pórtoria.
VENDO mesas plásticas, para señoras, nuevo y completo, barato, Trajano, 19, primero.
ELECTRICIDAD Y RADIO
VENDO aparato radio nuevo, 1.500 pesetas, Victoria 49, 5.
VENDO aparato radio, Defensores Ovie-11, 5.
¡¡¡ESPLENDID!!! chalet cuatro plantas, 3.000 metros, jardines, construcción esmerada, Paseo Quinta, Entrega acto, Prigo.
¡¡¡AGRICULTORES!!! necesito comprar urgente terreno finca grande, provincias Burgos, Palencia, Valladolid, Escorial, Defensores Ovie-11, 5.
¡¡¡¿ES POSIBLE?! Estas señoras se exclamaciones de admiración, señoras conunistas, si se toman la molestia de visitar los magníficos emplacements donde se encuentran los solares que dispongo para la venta. ¡Comprueben! Prigo.
CALLINERO moderno con magnífica vivienda, venta, mismo centro, Cartaxena, 9, 2º (Vadillos).

130.000 vendo piso desahogado, once huecos, alquilado, cerca huecos, próximo Paloma. Tratar dueño, Plaza Vega 36, segundo, izquierda.
INTERESA urgente compra solar, casa vieja, o permiso levante, Ojeras: Albillos, Vega 36, segundo.
PISO amplio con patio y jardín vendo 70.000, Albillos, Vega 36, segundo.
SOLAR acogido beneficiario, 45 viviendas, vendo o cambio por piso, Albillos, Vega 36.
PERSONA caprichosa, pudiente interesa piso céntrico, amolito, no importa precio. Albillos.
VENDO parcela 567 metros, 50 fachada de calles; otra unos 450 metros, 18 fachada, propias viviendas bonificadas. Informes, tardes 5178.
GANADOS Y APEROS
VENDO seis burros sementales, dos tres años, alzada 152 - 155. Calle del Tinte, 5, 1ª Teléfono 4322.
VENDO dos burros sementales, uno tres años, 155 alzada, otro cuatro años, 151. Informes, Vidaurreta y Compañía, 5, A. San Pablo, 20, Burgos.

HUESPEDES
DEY pensión caballero 22 plazas, completa. Hay teléfono y baño. Calle Briviesca núm. 13, habitación 8.
CEDO habitaciones amuebladas, derecho cocina a matrimonio sin hijos. Razón, esta Administración.
CEDO habitación derecho cocina. San Cosme, Irutieria María del Oimo.
MUEBLES
VENDO comedor isabelino. Vadillos 32, 3º centenario.
SE VENDE depacho, comedor, armarios y diversamente, Alonso de Cartaxena, 3, 2º izquierda.
PINTURA con rodillo. Avisos: 1 a 2. Teléfono 3451.
IMPRESOS comerciales, cartas, libramentos, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos", Calle Victoria 13, Teléfono 2852.
TRASPASOS
¡¡PENSION!! ¡¡Oportunidad!! 50 metros calle Santander, traspaso solo 20 renta, baja, 135.000, Prigo.
BAR - RESTAURANTE, frente estación de Autobuses; gran amplitud, renta antigua. Propio comercio tejidos, droguería, etc. 575.000, Prigo.
¡¡PANADEROS!!! Dispungo dos panaderías, una elaborando cuatro sacos; vivienda, cuadras, poco alquilar, 100.000, Otra, 275.000, Prigo.
¡¡¡TEJIDOS!!! Necesito para mis representantes, acreditado comercio, calle Santander, Plaza Mayor. ¡¡Consúlteme! Prigo.

NECESITO

garaje grande, bien emplazado. Teléfono 4883.
TRASPASO mercería con vivienda, con o sin existencias. Amplísimo local. Muy barato. Informes: Teléfono 4691.
TRASPASO a carnicería buena clientela, zona inmejorable. Informes, San Pablo 14, bajo.
TRASPASO barzona inmejorable, poca renta. Informes, esta Administración.
TRASPASO tienda ultramarinos. Informes, Aparicio y Ruiz (Revilla).

Doña Carmen Gómez Arteaga

(TERCIARIA FRANCISCANA)
Falleció en el día de ayer, a los 72 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)
Su apenado esposo, don Paulino García Mardones (policia municipal, jubilado); hijos, don Fulgencio (empleado del Almacén de Curridos García y Cia.) y don Antonio (empleado en Ediciones Aldecoa); hijas políticas, doña Aurora Ayus y doña María Teresa Ruiz; nietos; hermana, doña Virginia; hermanos políticos, don Longinos y doña Angela; sobrinos y demás familia.
Ruegan oraciones por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy martes, 5, a las DOCE, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.
Casa doliente: Sanz Pastor, 20
"LA MISERICORDIA" — Gran Funeraria

Anuncios económicos

En Chamartín, el Real Madrid fué derrotado (2 - 0) por el Atlético madrileño

Empate del Español en Las Palmas

Pobre resultado del Barcelona, que venció por dos a cero a un Atlético de Bilbao en el que apenas si figuraban titulares

DOS resultados sorprendentes en la Primera División. La derrota del Real Madrid, en Chamartín y el empate del Español en Las Palmas. Lo demás, casi normal, si por normal puede considerarse el que el Atlético de Bilbao perdiera sólo por dos tantos en Las Cortes, presentando un equipo totalmente de circunstancias, tan sólo con cuatro titulares en sus filas.

El Real Madrid fué vencido por la mayor codicia y táctica de su "eterno rival", el Atlético madrileño. Di Stefano y Kopa fueron anulados, respectivamente, por Rusiñol y Callejo, y el equipo atlético hizo los dos tantos de la tarde en la primera parte, por medio de Peiró y Miguel.

En Valencia, el equipo titular tuvo un partido fácil, dominando al Jaén casi constantemente. Iborra inauguró el marcador a los 14 minutos y a este tanto replica el Jaén, consiguiendo tres minutos más tarde el empate. Sin embargo, en la segunda parte, en que reacciona el equipo jienense, hizo el Valencia otros dos tantos. Mañó e Iborra fueron los autores de éstos.

El Celta de Vigo, en un partido nivelado, consiguió vencer, por uno a cero, al Osasuna. Gausi, resolviendo un barullo ante la puerta forastera hizo el gol a los cinco minutos de la segunda parte. El zaguero paró luego un penalty con que había sido castigado muy rigurosamente por el árbitro.

En Torrero, el Zaragoza se deshizo fácilmente del Valladolid, que actuó muy por bajo de lo que se esperaba. De salida, el equipo local hizo el primer tanto, por mediación de Domingo y mediado el tiempo Rivas consiguió el segundo. En el segundo tiempo, Serer, en tiro flojo, hizo el tercero y, un cuarto de hora antes de terminar, Bardenes consiguió el gol del honor para el conjunto vallesoleño.

UNA gran pita acogió la presencia del Atlético de Bilbao en Las Cortes, debido a la flojísima alineación que presentaba. Sin embargo, los bilbaínos lucharon fuertemente a la defensiva, en táctica de destrucción de todo el juego barcelonista y, por esto, la victoria local resultó difícil. El primer tanto, conseguido por Tejada, fue logrado a los siete minutos y el segundo, cuando pasaba ya el tiempo reglamentario, fue obra de Martínez. No hubo goles en el segundo tiempo y al Barcelona le fué anulado otro tanto de Kubala, por fuera de juego.

El Español, en un buen partido, consiguió un empate a dos tantos en Las Palmas de Gran Canaria. El conjunto catalán hizo su primer tanto, a la salida de un córner, rematado de cabeza por Benavides y antes de concluir la primera parte logró el segundo, por mediación de Arcas. En el segundo tiempo, decayó notablemente el juego españolista y el equipo canario reaccionó, aunque sin gran peligro. Sin embargo, faltando siete minutos para concluir, Silva cedió a Peña, que consiguió el primer tanto isleño. Y a continuación Vázquez logró el empate.

En San Sebastián, el Deportivo de La Coruña perdió por dos tantos a cero. La Real Sociedad hizo el primer gol a los 32 minutos de la segunda parte, en remate de Ucelay a un córner sacado por Zubillaga. Y después de pasar un minuto y medio de la hora reglamentaria, en prórroga determinada por lesiones e interrupciones, Querejeta consiguió el segundo tanto.

En un gran partido, pleno de entusiasmo y coraje el Juventud batió a la Ponterradina, por cuatro - tres

Cada vez resulta más meritorio el esfuerzo que viene realizando el Juventud y cada día mayor la simpatía que en los aficionados existe hacia estos muchachos que, con creciente entusiasmo y progresiva calidad en su fútbol, vienen acreditando sus grandes merecimientos para permanecer en la Tercera División.



LA PONTERRADINA, EQUIPO QUE EL DOMINGO FUE BATIDO BRILLANTEMENTE POR EL JUVENTUD

Todo esto, que, de nuevo, bien patente en el partido jugado anteayer en Zatorra frente a la Ponterradina, frente a una veterania mayor, ante una clase ligeramente superior también, el Juventud supo poner ese factor tan decisivo en esta clase de encuentros y en casi todos los de fútbol que se desarrollan en todos los campos de España: el coraje, la decisión, el entusiasmo, al servicio de los colores del Club.

Así y sólo así fué posible que el Juventud venciera anteayer a la Ponterradina y se llevara los calurosos aplausos de un público decidido a animarle a la vez que se sentía descorazonado ante las noticias que iban llegando de Eibar.

Los muchachos del Juventud, sin un solo momento de abulia, sin un instante de depresión, superaron primero superar el gol inicial conseguido por el equipo contrario y luego arrebatárselo limpiamente una victoria que, de otra manera, hubiera sido inevitable, toda vez que los visitantes constituyen un conjunto, como decimos, veterano y con clase.

El Juventud ha superado la fase de biseño y va avanzando, además, un juego reposado y constructivo, que revela una mano hábil conduciéndole y enseñándole. Y de ese modo cabe abrir el ánimo a las mejores esperanzas, cuando se conjugan en un cuadro como ese los indicados factores, capaces de mayores hazañas quizá todavía.

De ahí que felicitemos cariñosamente a los jugadores locales, por cuanto vienen haciendo y por lo que hicieron el domingo. Vencieron en buena lid y batieron, además, a un calificado enemigo. Por eso y por la total entrega, inagotable y decididos, los jugadores del Juventud superaron derrochar entusiasmo y, además, tuvieron jugadas de calidad técnica, demostrativas del considerable avance que han logrado en este último aspecto.

El empate mantuvo las mismas características de juego por ambos bandos, si bien el Juventud merecía más el área de su rival. A los 34 minutos de esta primera mitad realizan los locales una buena jugada. Moral que se interno disparó a puerta, rechazado el portero, pero Arauhtes re-

coizó el balón y muy tempiado le envió sobre la puerta desguardada por Rodríguez, interceptando una defensa con la mano, pero no pudiendo impedir que el balón llegara al fin a la red impulsado por Moro como rema-

(Pasa a quinta página)

El Alavés venció en Lérida por tres tantos a uno

Gijón, Indauchu, Baracaldo y Ferrol empataron en campos contrarios

Madrid.—Rayo, 0; Indauchu, 0. Indauchu: Cobo; Lecón, Rios, Elorriaga; Isasi, Uria; Pereda, Gójenuri, Arriarán, Tejada, Artazcoz.

Rayo: Pita; Coto, Torres, González, Marin, Sito; Peñalba, F. Cobo, Botella, Rivilla, Eduardo. Árbitro, correcto, Simon Fiol.

Encuentro sin goles, tan sobradamente de dureza como escaso de buen fútbol, sobre terreno pesado y blando. El Rayo buscó animosamente la victoria con más entusiasmo que juego, pero el fallo de su delantera fue total. No pudo desbordar a una ordenada y eficaz defensa que le opuso el Indauchu. Ambos equipos, principalmente el madrileño, perdieron varias ocasiones de marcar. Menudearon las lesiones y se dio el caso, al final del primer tiempo, en que hubo momentos de ver a dos jugadores caídos ante las distintas puertas; ante la maridriena. Arriarán, puesto fuera de juego por un directo de izquierda que le propino Pita, a espaldas del árbitro, y cuando el balón estaba en la puerta contraria, produciéndose la jugada en la que Botella quedó también, casi simultáneamente, fuera de combate también por otra "carriola" de una defensa vasca. Pita re-

El Burgos, desfondado en la segunda parte, perdió en Eibar por 4 - 0

Una indisposición de Pestaña le impidió alinearse

Eibar.— (Servicio especial de Mencheta). — El encuentro de Segunda División de Liga, Burgos-Eibar, jugado con un tiempo primaveral, terminó con el resultado de cuatro goles a cero a favor de los locales.

Dirigió el partido el señor Villa, y los equipos, a sus órdenes, presentaron las siguientes alineaciones:

BURGOS.— Arbe; Roberto, Basarte, Petralanda; Manin, Castillo; Hernando, Lexo, Regueira, Carriga y Puyo.

EIBAR.— Félix; Sangroni, Zaldua, Zubiaurre; Totorica, Aldes; Indhausti, Chahin, Araquistain, Berecibar y Gonzalvo.

Los primeros momentos de juego son de dominio del Eibar, que se acerca repetidas veces al área del Burgos.

Cuando van diez minutos de juego se castiga a los visitantes con un gol franco. Lo lanza Valdés y consigue el único tanto que los locales marcaron en esta parte.

A raíz de dicho castigo, el Burgos reacciona y domina algo más que sus contrarios, pero su efectividad, dentro del área del Eibar, es nula.

En la segunda parte, vuelven a dominar los del Eibar y, cuando van siete minutos de juego, Chahin, fue derribado dentro del área, por el lateral Manin, siendo de Burgos castigado con penalty. Ejecutada la falta por Zaldua, se convierte en el segundo tanto de los eibarreses.

El dominio, a partir de aquí es aplastante por parte de los locales, que realizan sucesivas incursiones sobre el área del Burgos en su afán de aumentar el tanteador.

Cuando van 27 minutos de juego, Chahin, en una intervención personal, logra el tercer tanto y un minuto más tarde el interior izquierdo Berecibar logra batir por cuarta vez al portero Arbe, también en jugada personal.

El partido realizado por el Eibar en esta segunda mitad ha sido muy vistoso.

Destacaron por el Eibar Sangroni, Totorica y Zubiaurre y por el Burgos, el mejor de todos, su defensa central, siendo dignos destacar algunos detalles de Petralanda y Carriga.—Mencheta.

El partido tuvo dos fases completamente opuestas. En el primer tiempo, solemos, la iniciativa correspondió al Burgos, que tuvo más penetración y sentido de juego, aun cuando dentro del área no se ha mostrado decidido a la hora de chutar.

El Eibar, seguramente por la dureza del terreno de juego se veía impotente de controlar el balón, por lo que en todas sus jugadas se notaba falta de conjunto y además eran imprecisas.

En esta parte, el único gol ha corrido a cargo de Valdés, al ejecutar un golpe franco, que si ha sido bien lanzado, podemos considerar que Arbe lo podía haber detenido, pero se le escapó el balón y le ha costado el tanto para su equipo.

En la segunda parte cambiaron las tornas y el Eibar, a base de mucha decisión y acertando a jugar con mas precisión, arrolló por completo al Burgos, que se movió en estos últimos 45 minutos a merced del equipo rival.

Además, los forasteros se vieron desfondados, quizás por el esfuerzo realizado antes del descanso. Los volantes Castillo y Manin fueron imponentes para frenar a los delanteros locales, quienes de infiltraron varias veces, dentro del área del Burgos y si los tres goles conseguidos lo fueron indiscutibles debe tenerse en cuenta que también perdieron ocasiones de marcar alguno, más. Resumiendo: si tenemos en cuenta la labor realizada por uno y otro equipo, a lo largo del encuentro es justo reconocer la superioridad del equipo azulgrana. No obstante el Burgos por el es-

(Pasa a quinta página)

El Eibar, seguramente por la dureza del terreno de juego se veía impotente de controlar el balón, por lo que en todas sus jugadas se notaba falta de conjunto y además eran imprecisas.

En esta parte, el único gol ha corrido a cargo de Valdés, al ejecutar un golpe franco, que si ha sido bien lanzado, podemos considerar que Arbe lo podía haber detenido, pero se le escapó el balón y le ha costado el tanto para su equipo.

En la segunda parte cambiaron las tornas y el Eibar, a base de mucha decisión y acertando a jugar con mas precisión, arrolló por completo al Burgos, que se movió en estos últimos 45 minutos a merced del equipo rival.

Además, los forasteros se vieron desfondados, quizás por el esfuerzo realizado antes del descanso. Los volantes Castillo y Manin fueron imponentes para frenar a los delanteros locales, quienes de infiltraron varias veces, dentro del área del Burgos y si los tres goles conseguidos lo fueron indiscutibles debe tenerse en cuenta que también perdieron ocasiones de marcar alguno, más. Resumiendo: si tenemos en cuenta la labor realizada por uno y otro equipo, a lo largo del encuentro es justo reconocer la superioridad del equipo azulgrana. No obstante el Burgos por el es-

(Pasa a quinta página)

El S.E.S.A., en Tercera División Ganó por dos tantos a cero al Pinilla, de Zamora

Mucho público acudió en la mañana del domingo a "La Milanera", para presenciar el partido de la fase de ascenso a tercera división que habían de resolver los equipos Pinilla de Zamora y SESA. Este encuentro era esperado con mucha expectación por defraudó a los espectadores, ya que entre el nerviosismo de los jugadores locales y el fuerte viento reinante, apenas si se vio alguna jugada aislada de mérito.

La primera parte concluyó con empate a cero, jugando los sederos contra sol y viento. En el segundo tiempo, con estos dos factores a favor, tampoco supieron ajustar el juego a lo más conveniente y aunque dominaron con intensidad, apenas realizaron jugadas peligrosas para el canchero zamorano, que las resolvió pocas con seguridad. No obstante, a los 22 minutos un tiro de Asapito desde lejos no lo pudo detener, molesto por el sol y el SESA consiguió su primer tanto.

El juego se endureció y hubo varias interrupciones del mismo. Cuando apenas faltaban dos minutos del tiempo reglamentario, un centro de Agapito fué canceado por Ramonchu. La pelota dio en el poste saliendo repelida hacia el lado contrario rebotando al parecer la línea de gol y el colegiado que se encontraba cerca de la puerta señaló el centro del campo. Entonces todos los jugadores zamoranos se abalanzaron sobre el árbitro dando un espectáculo lamentable. Patadas, empujones, de todo recibió el juez del encuentro, que tuvo que pedir ayuda de la fuerza pública. Pero como tampoco había forma de poner paz, ni que el Pinilla se alineara para continuar el encuentro, el árbitro lo dió por finalizado con el resultado de 2-0 a favor del SESA, con lo que el equipo queda clasificado para el ascenso.

Ninguno de los dos conjuntos hizo merito alguno, sin embargo el Pinilla demostró ligera superioridad técnica sobre los locales, mas éstos superaron a lo zamoranos en preparación física y decisión, si bien fallaron varias ocasiones claras de gol por la flojedad de la delantera.

Dirigió el partido el colegiado Vargas, que estuvo imparcial y acertado.

Alineaciones: PINILLA DE ZAMORA.—Diez; Santiago, Losada, Pía; Chema, Gerardo; Vicente, Santedoro, Tomé, Tirno, Fernández.

SESA: Valle; Hilario, Ramonchu, Javi; Agapito, Mariano; Juan, Ansel, Quirce, Alfredo, Cabezas, Arauzo.

ENTREGA DE LOS TROFEOS DEL TORNEO CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

En el descanso del anterior partido se hizo entrega de los trofeos y materia deportiva que la Caja de Ahorros Municipal donaba a los equipos que han participado en su torneo, organizada por la Delegación provincial de Fútbol. Presidieron el acto el delegado provincial y demás miembros de la Delegación y los señores Calvo y Tarrago, en representación de la entidad patrocinadora. Fueron entregadas sendas magníficas copas para los ocho equipos inscritos, además de un valioso material deportivo a cada uno de

ellos, cerrándose así uno de los torneos más interesantes jugados en nuestra ciudad y que ha puesto el primer jalón para sucesivos años, de futuros campeonatos patrocinados por la Caja de Ahorros Municipal, que ha dado de este modo un gran apoyo al fútbol modesto local.

La caridad es la virtud más excelsa; si eres cristiano has de ser caritativo en esta Campaña de Invierno.

El inglés Heafley vencedor de la prueba prueba de ciclo-cross "Trofeo Carlos Díez"

Bilbao.— En la prueba de ciclo internacional "XII Trofeo Carlos Díez", disputado el domingo en Padura, Guetxo, con participación de medio centenar de corredores, entre los que se encontraban dos ingleses y un suizo, ha triunfado el inglés Heafley, quien hizo un alarde de facilidad y preparación.

Las ocho vueltas que comprendía el recorrido, con un total de once kilómetros, fueron cubiertas por el vencedor con gran regularidad, sacando paulatinamente ventaja a todos los participantes, a varios de los cuales llegó a doblar. Situado en cabeza desde la salida, pronto logró librarse de su compatriota Nichols.

El magnífico corredor Heafley no admitió la menor competencia. Hizo la carrera casi en solitario despegado ya en segunda vuelta y su triunfo fué premiado con una gran ovación por el numeroso público asistente. Entre los nacionales tuvieron una buena actuación Mariano Marín, de Madrid y José Castro, de Galicia.

Clasificación: Heafley (G. B.), 37' 15"; Nichols (G. B.), 38' 10"; Mariano Marín (Madrid), 38' 47"; J. Escudero "Gimnástica Ulla", 38' 54"; J. Castro (Galicia), 39' 18"; M. Blasco (Arenas Zaragoza), 39' 20"; H. Hurtado (del Madrid), 39' 34"; C. Pérez (de Galicia), 39' 56".

Otra victoria del Honved en Brasil

Río de Janeiro.— El Honved ha vencido al Flamengo, de Brasil, por tres a dos.

Este ha sido el cuarto partido del Honved en Brasil. En el primero lo venció el Flamengo por 0-4; en el segundo venció al Botafogo por 4-2, y en el tercero venció al Flamengo, 0-4.



EL S.E.S.A., RECIENTE ASCENDIDO A TERCERA DIVISION

Dirigió el partido el colegiado Vargas, que estuvo imparcial y acertado.

Alineaciones: PINILLA DE ZAMORA.—Diez; Santiago, Losada, Pía; Chema, Gerardo; Vicente, Santedoro, Tomé, Tirno, Fernández.

SESA: Valle; Hilario, Ramonchu, Javi; Agapito, Mariano; Juan, Ansel, Quirce, Alfredo, Cabezas, Arauzo.

ENTREGA DE LOS TROFEOS DEL TORNEO CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

En el descanso del anterior partido se hizo entrega de los trofeos y materia deportiva que la Caja de Ahorros Municipal donaba a los equipos que han participado en su torneo, organizada por la Delegación provincial de Fútbol. Presidieron el acto el delegado provincial y demás miembros de la Delegación y los señores Calvo y Tarrago, en representación de la entidad patrocinadora. Fueron entregadas sendas magníficas copas para los ocho equipos inscritos, además de un valioso material deportivo a cada uno de

ellos, cerrándose así uno de los torneos más interesantes jugados en nuestra ciudad y que ha puesto el primer jalón para sucesivos años, de futuros campeonatos patrocinados por la Caja de Ahorros Municipal, que ha dado de este modo un gran apoyo al fútbol modesto local.

La caridad es la virtud más excelsa; si eres cristiano has de ser caritativo en esta Campaña de Invierno.

El inglés Heafley vencedor de la prueba prueba de ciclo-cross "Trofeo Carlos Díez"

Bilbao.— En la prueba de ciclo internacional "XII Trofeo Carlos Díez", disputado el domingo en Padura, Guetxo, con participación de medio centenar de corredores, entre los que se encontraban dos ingleses y un suizo, ha triunfado el inglés Heafley, quien hizo un alarde de facilidad y preparación.

Las ocho vueltas que comprendía el recorrido, con un total de once kilómetros, fueron cubiertas por el vencedor con gran regularidad, sacando paulatinamente ventaja a todos los participantes, a varios de los cuales llegó a doblar. Situado en cabeza desde la salida, pronto logró librarse de su compatriota Nichols.

El magnífico corredor Heafley no admitió la menor competencia. Hizo la carrera casi en solitario despegado ya en segunda vuelta y su triunfo fué premiado con una gran ovación por el numeroso público asistente. Entre los nacionales tuvieron una buena actuación Mariano Marín, de Madrid y José Castro, de Galicia.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Barcelona, 2. At. de Bilbao, 0. Las Palmas, 2. Español, 2. Real Sociedad, 2. Coruña, 0. Celta, 1. Osasuna, 0. R. Madrid, 0. At. de Madrid, 2. Cádiz, 5. Sevilla, 1. Valencia, 3. Jaén, 1. Zaragoza, 3. Valladolid, 1.

J. G. E. P. F. C. P.					
Madrid	21	13	4	4	53 33 30
Barcelona	21	11	5	5	47 26 27
At. Madrid	21	11	4	6	50 32 28
Sevilla	21	11	4	6	43 37 26
At. Bilbao	21	11	2	8	40 33 24
Español	21	9	5	7	32 36 23
L. Palmas	21	8	7	6	31 33 23
Valladolid	21	9	4	8	40 40 22
Zaragoza	21	7	6	8	27 37 21
Valencia	21	8	5	8	32 32 20
Osasuna	21	8	3	10	26 26 19
Celta	21	6	5	10	33 32 17
R. Sociedad	21	6	5	10	26 37 17
Cádiz	21	5	6	10	25 36 16
Jaén	21	5	4	12	27 44 14
Coruña	21	5	1	15	26 54 11

SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)

Tenerife, 4. Extremadura, 1. Ceuta, 2. Málaga, 0. Puente Genil, 3. Murcia, 0. Cádiz, 3. Levante, 3. Granada, 2. Hércules, 2. Meilla, 3. San Fernando, 0. Alicante, 3. Jerez, 0. Betis, 0. Córdoba, 0. Eldense, 1. Castellón, 0. Badajoz, 5. España Algeciras, J. G. E. P. F. C. P.

Granada	21	14	1	6	47 20
Badajoz	21	12	4	4	41 28
Murcia	21	12	3	6	43 23
Jerez	21	9	7	5	37 22
Betis	21	8	7	6	43 28
Córdoba	21	10	3	8	48 40
Hércules	21	10	3	7	33 28
Levante	21	7	8	6	36 35
At. Ceuta	21	10	2	9	33 35
Tenerife	21	9	3	9	35 28
Extremadura	21	9	2	10	36 43
S. Fernando	21	9	2	10	31 42
Cádiz	21	7	5	9	35 44
Málaga	21	5	8	8	35 27
Alicante	21	7	4	10	37 32
Castellón	21	5	7	9	34 33
Eldense	21	7	3	11	32 48
P. Genil	21	6	3	12	21 49
E. Algeciras	21	6	2	13	32 44

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)

Gerona, 1. Ferrol, 1. Felguera, 0. Gijón, 0. Oviedo, 3. Caudal, 1. Cultural, 1. Santander, 0. Avilés, 3. Tarrasa, 2. Lérida, 1. Alavés, 3. Rayo-Vallecano, 0. Indauchu, Logroñés, 1. Baracaldo, 1. Sabadell, 7. Sestao, 1. Eibar, 4. BURGOS, 0. J. G. E. P. F. C.

Gijón	21	16	2	3	68 18
Sabadell	21	14	1	6	55 21
Indauchu	21	11	5	5	44 24
Rayo	21	12	3	6	31 22
Oviedo	21	11	5	5	38 30
Leonesa	21	11	3	7	37 34
Santander	21	10	5	6	35 29
Gerona	21	8	7	6	34 27
Caudal	21	10	3	8	39 35
Alavés	21	9	4	7	39 32
Sestao	21	8	4	9	34 40
Felguera	21	9	2	10	21 29
Eibar	21	8	3	10	35 40
Tarrasa	21	7	4	10	35 37
Avilés	21	7	4	10	31 43
Ferrol	21	7	4	9	29 43
BURGOS	21	5	5	10	23 34
Baracaldo	21	5	4	12	27 50
Logroñés	21	2	5	14	20 51
Lérida	21	1	3	17	13 61

TERCERA DIVISION (Grupo catorce)

C. Rodrigo, 1. Salamanca, Castilla, 3. J. Leonés, 1. JUVENTUD, 4. Ponferradina, Benavente, 1. Astorga, 1. Europa, 2. Jupiter, 1. Béjar, 2. Atlético Zamora, 4. Juvenil, 3. Arandina, 0. Salmantino, 4. Hulla, 1. Salesianos, 0. At. Palencia, J. G. E. P. F. C.

Salamanca	21	16	3	2	70 19
At. Zamora	21	16	1	4	66 19
At. Palencia	21	13	5	3	49 21
Europa	21	11	5	5	61 37
J. Leonés	21	11	4	6	47 26
Ponferradina	21	9	6	6	53 37
Hulla	21	9	6	5	39 23
JUVENTUD	21	9	5	7	41 33
Astorga	21	8	5	8	36 37
Castilla	21	8	4	9	37 47
Benavente	21	8	4	9	38 57
J. Luises	21	7	3	11	33 35
Juvenil	21	5	5	11	20 40
ARANDINA	21	4	6	11	30 45
Béjar	21	4	6	11	29 44
Salmantino	21	3	3	13	23 41
C. Rodrigo	21	3	4	14	22 67
Salesianos	21	2	4	15	15 61

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Calahorra, 5. Alaves, 0. Iruña, 1. Villafranca, 0. Azcoyen, 1. Elgoibar, 0. Castejón, 3. Mondragón, 1.

Se solicitará del Ayuntamiento que declare fiesta oficial el día de San Lesmes

El acuerdo fué adoptado el domingo, en el curso de una reunión convocada por el párroco de la feligresía

Con motivo del final de las fiestas patronales de San Lesmes Abad, Patron de Burgos, el párroco de la feligresía don Fermín Sáez de Benito, ofreció el domingo a primeras horas de la tarde, un pequeño ágaso a cuantos escritores y feligreses han cooperado a la mayor brillantez de los actos celebrados en dicha parroquia.

Con el párrafo presidió la reunión el presidente de la Junta parroquial, señor Moreno y el presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, señor Arroyo (don Moisés).

Después de servirse un café a los reunidos y tras unas palabras de gratitud del señor Sáez de Benito, intervino el abogado y académico, don José María Codón, quien después de hacer un bello canto a la figura de San Lesmes y a su relevancia popular, y destacar los beneficios tan enorres que arraja hacia Burgos hasta el punto de que, en público popular, los burgaleses le proclamaron Patron de la ciudad, propuso que por la Junta parroquial se tomase la iniciativa de solicitar oficialmente del Ayuntamiento la declaración de obsequiar fiesta oficial en toda la ciudad y solicitar también del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo que diese las gestiones pertinentes para el reconocimiento canónico de San Lesmes, como Patron de Burgos, con el fin de que en el año próximo pueda celebrarse la festividad de San Lesmes de un modo rotundamente so-

Homenaje del Moto Club Burgalés a don Manuel Ruera Pablos

Le fué entregado el título de socio de honor

El domingo, a mediodía en la Sala de Fiestas celebró el Moto Club Burgalés, un banquete homenaje con motivo del nombramiento de socio de honor del mismo en favor de don Manuel Ruera Pablos.

Al final de la comida el presidente del Moto Club, don José Luis Preciado, resaltó los méritos del señor Ruera, a quien hizo entrega de un bello pergamino, obra de Rodolfo Abad.

Seguidamente, el galardonado poeta local Federico Salvador Puy declaró con acierto un trabajo suyo dedicado al homenajeado, quien en sencillos términos, agradeció el tributo de afecto que se le dedicaba.

Presidiendo el acto y junto al señor Ruera se encontraban el capitán Calvo, jefe de la Policía Armada; teniente Eguiza, jefe de la Policía de Tráfico; don José Luis Preciado, demás directivos y redactores deportivos locales.

Nuestra cordial felicitación al homenajeado y al Moto Club Burgalés.

SE HALLA VACANTE

la guarda de la dula de Villanueva Rio Ubierna. Tratar con la Junta Ganadera.

Disturbios en una ciudad italiana a consecuencia del traslado de una oficina de reclutamiento

El Gobierno impone allí la ley marcial

Sulmona (Italia).— Un serio y sangriento conflicto, que ya ha producido unos 50 heridos, se ha planteado en esta ciudad de Italia, al pretender las autoridades trasladar la oficina de reclutamiento desde Sulmona hasta la cercana localidad de Aquila.

Los disturbios comenzaron el pasado sábado y se reprodujeron ayer con carácter más grave. Resultaron heridas unas cincuenta personas, entre ellas un hombre gravemente, con una bala alojada en el lado derecho del pecho.

La ciudad de Sulmona aparece hoy con un aspecto enteramente bélico y por sus calles patrullan fuerzas de policía fuertemente armadas, con "jeeps" y fusiles ametralladores. Entre los heridos se encuentran varios policías.

La causa, remota de los disturbios ha sido el tradicional antagonismo entre los habitantes de Sulmona y los vecinos de Aquila y la causa próxima, la decisión gubernamental de trasladar la oficina de reclutamiento de la primera de dichas ciudades a la segunda, lo que ha provocado una explosión de orgullo cívico de los sulmonianos que, además, alegan que el traslado del centro militar tendría como consecuencia una notable disminución del comercio y al mismo tiempo ocasionaría el incremento del paro obrero de la ciudad.

Los sangrientos choques comenzaron cuando el sábado una multitud de sulmonianos se manifestó en las calles para impedir que trasladaran el centro de movilización. Los manifestantes marcharon hacia el Ayuntamiento para pedir el apoyo de su alcalde, Ugo Morosi, pero los ánimos se inflamaron aun más si cabe cuando éste confesó que "no había nada que hacer" y que acababa de regresar de Aquila. Entonces la muchedumbre comenzó a cometer desmanes, por lo que la policía intervino lanzando contra los manifestantes granadas de gases lacrimógenos. Los agentes de la autoridad hubieron de proteger a Morosi, para que pudiera abandonar el edificio del Ayuntamiento.

Más tarde, la multitud enardecida, sostuvo cruentas batallas con las fuerzas de orden público en las plazas y calles de los suburbios de la ciudad.

La situación se ha complicado al saberse que uno de los manifestantes sufrió herida de bala, pero la policía ha declarado que sus fuerzas no hicieron uso de armas de fuego y que únicamente se limitaron a lanzar bombas de gases lacrimógenos para dispersar a los revoltosos, los cuales arrojaron piedras contra ellos, resultando heridos algunos agentes.

Se sabe que han sido enviados refuerzos a la cercana localidad de Aquila, en previsión de posibles disturbios o ataques.—Efe.

Espuma DE LA SEMANA

La pelota estaba en el tejado, como vulgarmente se dice, entre Mac Millan y Butler, ya que tanto uno como otro tenían muchas probabilidades de ser nombrados sucesores de Sir Anthony Eden. Al final, como todo el mundo sabe ya a estas alturas, triunfó Mac Millan y a él correspondió el encargo de formar nuevo Gobierno. Pero las gentes que aguardaban en torno al palacio de Buckingham la llegada del personaje elegido por la reina, se llevaron un gran chasco cuando, sonriente, ya de regreso de la entrevista con Su Majestad, salió de la real mansión el actual premier. Porque lo que allí aguardaban era verlo llegar, es decir, salir de dudas lo antes posible. Todos sabían que uno u otro llegarían a palacio, llamado por la Reina, y el que llegase era, con toda seguridad, el sucesor de Eden.

Lo ocurrido, según han contado algunos periódicos, es que MacMillan se trasladó a Buckingham, una vez llamado por la Reina Isabel, en un pequeño coche, al que hubiese venido muy bien una previa limpieza, sin escolla ni acompañamiento de ninguna clase. Alíden los periodistas que el futuro primer ministro iba a chofer, sin sombrero, aunque vestido con arreglo al más riguroso protocolo. Todas estas circunstancias hicieron posible que el político pasase desapercibido a su entrada en palacio.

Aunque con arreglo a la constitución la Reina tenga el privilegio —uno de los pocos privilegios que se le conceden— de elegir a su primer ministro, lo cierto es que no decide nunca sin consultar a las personalidades políticas más destacadas. Y fueron estos personajes, entre ellos y muy principalmente Sir Winston Churchill, a quien la Reina Isabel llama siempre "mi querido Winston", quienes, a la hora de elegir, optaron por MacMillan y no por Butler.

RANIERO DE MONACO HA COMPRADO UN CASTILLO PARA SUS SUEGROS

Para que los padres de la que fué popular estrella del cinematografía, hoy princesa de Mónaco, puedan tener un digno alojamiento cuando desde Norteamérica vengan a Europa a visitar a su hija, el príncipe Raniero ha comprado un castillo en la Riviera francesa. Se trata del Castillo de l'Annonciade, en Menton, cerca de la frontera italiana, a unos treinta kilómetros de Mónaco.

La propiedad adquirida por el príncipe Raniero, además de estar situada en un paraje bellísimo, está magníficamente decorada y dispone en total de quince habitaciones. Pertenece al castillo a Andre Tardieu, que fué presidente del Gobierno francés, para quien fué construido en el año 1938. Los actuales propietarios, sin embargo, lo son de un famoso restaurante de París y el precio pagado por esta villa lujosa, en la que figura un cuadro que a Tardieu regaló el famoso Clemenceau, asciende, según se dijo, a 30 millones de francos.

John B. Kelly, padre de la princesa, que como es sabido reside con el resto de su familia en Filadelfia, ocupará el castillo cada vez que exprese deseos de pasar una temporada con su hija, muy cerca de la residencia oficial de ésta y lo suficientemente lejos para no padecer ninguna de las incomodidades que el protocolo impone en el palacio de los príncipes de Mónaco.

ROOSEVELT, EL MAS BREVE DE LOS PRESIDENTES AL DIRIGIRSE AL CONGRESO

El presidente Eisenhower empleó exactamente treinta y tres minutos en leer ante el Congreso el mensaje anual en el que los primeros mandatarios norteamericanos exponen periódicamente la situación del país. Fue uno de los mensajes más brevedad. Porque los hubo más cortos. Los norteamericanos, tan aficionados a cronometrar toda clase de "records", se apresuraron a consultar los correspondientes archivos para llegar a la conclusión de que fué el fallecido presidente Roosevelt, en el año 1934, quien empleó menos tiempo en exponer a sus compatriotas, ante el Congreso, la situación de su país: veinte minutos.

El propio Roosevelt necesitó más tiempo en 1937, cuando en ocasión análoga habló por espacio de treinta minutos, exactamente los mismos que el año 1940. Sin duda que a los sucesores de Roosevelt les preocupó siempre este problema del tiempo que necesitarían para dar cuenta de la marcha de los problemas internos e internacionales. Truman, por ejemplo, cuidó de no rebasar la media hora en 1949, tras de haber tenido a los miembros de ambas Cámaras pendientes de su palabra por espacio de cincuenta y un minutos dos años antes. Eisenhower, en fin, en 1953, necesitó cincuenta y siete minutos, lo que supone que leyó entonces uno de los mensajes más extensos de los tiempos modernos.

Interesante velada de lucha

El domingo por la mañana y en el Club Deportivo Gimnasio Escuela de la calle Diego Lainez, se celebró la cuarta reunión de lucha de la temporada. Como en ocasiones anteriores, el Gimnasio estaba abarrotado de público que con mayor interés, si cabe que otras veces, ha seguido el curso de los combates, que han resultado muy disputados.

Damos a continuación los resultados técnicos de la reunión:

En el primer combate, Abajo gana por tocado a los cuatro minutos cuarenta segundos a "Susi".

Ballanz gana a Juez por puesta de espaldas a los ocho minutos diez segundos, dentro de la categoría de los pesos gallos.

En tercer lugar, y en los pesos ligeros, Manolo Abad, gana a Amoz por tocado a los siete minutos, veintiseis segundos, siendo éste el combate más movido y más espectacular de la reunión.

Castellanos y Fernández, en los pesos semimédios, realizan también un bonito combate, en el que acaba venciendo Castellanos por puesta de espaldas a los ocho minutos veinte segundos.

En quinto lugar, los pesos medios Codón y Eliseo Rodríguez, realizan un combate, carente de técnica, pero llevado a un gran tren, por lo que el público corea con voces de ánimo a ambos luchadores, ganando Codón por puesta de espaldas a los seis minutos veinticinco segundos.

En último lugar, y en sensacional combate de revancha, el violento "Turco", es enfrentado a Del Rio, en la categoría de los pesos gallos. En este combate, ambos luchadores realizan magníficas y espectaculares presas, que animan al público. Como siempre, "Turco", con sus incorrecciones, marca el ritmo del combate, que es a dos asaltos de tres minutos, y un tercero a tiempo ilimitado, y es en este último asalto donde se decide el combate favorable a "Turco" por puesta a los seis minutos treinta y ocho segundos.

El éxito de esta cuarta reunión ha mejorado el de las precedentes en todos sus aspectos.

Prórroga de la temporada de caza mayor

Madrid.—En virtud de una orden del Ministerio de Agricultura, que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", se prorroga el ejercicio de la caza mayor, excepto para las especies comprendidas en los apartados b y c de la orden ministerial de 11 de Abril de 1956, hasta el día 17 de Febrero, inclusive, comentando por consiguiente la veda el día 18.—Cifra.

LEY MARCIAL

Sulmona (Italia).— El Gobierno italiano ha impuesto la ley marcial en la localidad montañosa de Sulmona para impedir que los revoltosos cierpen la oficina de reclutamiento.

el TIEMPO

Madrid.— Información general: Ha llovido débil o moderadamente en Galicia, Asturias, León y algunos puntos del Duero y Extremadura. Se mantuvo el cielo muy nuboso o cubierto en Andalucía, Centro y La Mancha. En Cataluña y vertiente mediterránea, la nubosidad fue en general escasa.

Tiempo probable: Se acerca a Galicia un frente nuboso que dará lugar a chubascos en Galicia, extendiéndose posteriormente al Cantábrico, Duero y posteriormente al Centro y Extremadura. Cielo nuboso en Andalucía y Marruecos con algún chubasco aislado. Sin cambios por el momento en Cataluña, Levante, Sudeste y Baleares.

Temperaturas de Madrid: Máxima, de 10,5, a las 15 horas y mínima, de 5,3, a la una.

Temperaturas extremas de España: Máxima, de 19 grados, en Alicante y Murcia y mínima, de cero grados, en Logroño y Lérida.—Cifra.

Treinta y siete hombres sepultados en una mina de carbón norteamericana

Bishop (Estados Unidos).—Una explosión conmovió esta mañana la mina de carbón de la "Rochonas Fuel Co", de esta localidad, sin que los esfuerzos realizados por los equipos de salvamento, dado lo irrespirable de la atmosfera, hayan conseguido el menor progreso para liberar a treinta y siete hombres que se creen enterrados en el pozo.

OTRA EXPLOSION.— Vieja.— Tres obreros han resultado muertos y dos gravemente heridos al estallar un depósito de gas en el suburbio de Obuda, de Budapest, ignorándose las causas de la explosión.

Señorita bien relacionada

para venta a particulares de Tejidos de algodón novedad, SOLLICITAMOS COMO REPRESENTANTE de importante firma de Barcelona. Escribir indicando referencias al número 777, Publicitas, Pelayo, 44. — BARCELONA.

Rogad a Dios por el alma de

LA SENORA

DOÑA PETRA MARTINEZ GONZALEZ

(VIUDA DE F. LOMANA)

Falleció en Madrid el día 31 de Enero de 1957, a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, don Pedro, don Francisco, doña Isabel, don Martín, don Ignacio (médico), don Félix y doña Ignacia; hijos políticos, doña Trinidad Castrillo, doña Teresa Rodríguez, don Francisco Gozalo (médico), doña Dolores Vicente, doña Carmen Merino y don Mariano Anaya (veterinario); nietos, sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus emistadas una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará el día 12 del corriente a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de Santo Domingo, de Castrojeriz. Actos de piedad por los que les quedarán siempre muy agradecidos.

5 de Febrero de 1957

LA SENORITA

María Rosa Andrés Murga

(ESTUDIANTE)

Falleció en el día de ayer, a los 22 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados padres, don Víctor Andrés Pastor (antiguo propietario del Garaje Central) y doña Rosa Murga Busto; hermana, Adoración; tíos, primos y demás familia

Ruegan oraciones por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy martes, 5, a las once, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán sumamente agradecidos.

Burgos, 5 de Febrero de 1957

"LA MISERICORDIA". — Gran Funeraria"

LA SENORA

Doña Daría-Pilar Estecha Ortega

Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su esposo, don Enrique Felices (ausente); madre, doña Victoria-Dolores Ortega Besuita; tíos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, del cementerio de San José, y el segundo, mañana, mi-ércoles, a las ONCE, en la misma parroquia, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.

Casa doliente: Lain Calvo, número 6, 1.º

Burgos, 5 de Febrero de 1957.

La familia no recibe.

"LA HUMANIDAD". — Gran Funeraria.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D.ª Bernarda Casas Ballesteros

(VIUDA DE LEANDRO REVENGA)

Falleció el día 1.º de Febrero de 1957, a los 71 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

(D. E. P.)

SUS FAMILIARES,

Al comunicar tan triste noticia, suplican una oración y la asistencia al funeral, que se celebrará hoy, martes a las ONCE de la mañana, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Aranda de Duero, 5 de Febrero de 1957. Casa mortuoria: Plaza Primó de Rivera, 47.

LA PROVINCIA

CRONICAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

La Horra

El pasado domingo, día 27 de Enero, la centuria del F. J. de La Horra, al mando del delegado local Pedro Balbas, se trasladó a una vecina villa de Villanueva de Gumiel cumpliendo un plan de extensión cultural y estrechar los lazos de camaradería con el F. J. de esta última localidad, con quienes convivieron desde las primeras horas del día hasta las últimas de la noche.

Llegados a la mencionada villa dos escuadras de cadetes de ambas delegaciones sociales organizaron un partido de pelota, ofreciendo para los campeones un premio en metálico los delegados locales, pero que no pudo adjudicarse porque a pesar de ser un partido de continua lucha, el marcador a final del tiempo no indicó más que un empate.

Por la tarde el "Cuadro Artístico del F. J." de La Horra, preparó un extraordinario programa de actos que comenzó con una gran velada teatral, poniendo en escena el drama "San Francisco de Asis" y el sainete "Los goliots".

La velada resultó altamente agradable y simpática para todos los que les honraron con su presencia, cosechando merecidos aplausos por su acertada interpretación, demostrando en ella un gusto y calidad poco común en estas edades.

El programa fué preparado con dedicado gusto por el letrado don Felipe Calvo y Hermanos de la "Escuela de San Juan".

Al final la Corporación Municipal, delegación social y demás autoridades de Villanueva de Gumiel, en el local del Ayuntamiento, ofrecieron a los visitantes una recepción cerrando el acto con sentidas palabras de agradecimiento y camaradería el alcalde y el delegado social de Villanueva.

Por tan merecido triunfo recibían los actores y su dirección nuestra más sincera enhorabuena.

JUNTA LOCAL DE EDUCACION PRIMARIA

El pasado martes, día 29, en el salón de actos del Ayuntamiento, previa convocatoria del señor presidente de la Junta Municipal de Educación Primaria don Pablo Balbas se reunieron los señores miembros de la Junta Social de Educación Primaria para celebrar sesión ordinaria.

El presidente manifestó sus deseos

Covarrubias

¡ADIÓS A DON JESUS VILUMBRALES!

El día 30 del pasado dejaba la Madre Patria, camino del Brasil (Rio de Janeiro), el que fué por espacio de quince meses coadjutor de Covarrubias, el inolvidable don Jesús. Había entrado, de ver-

El corresponsal

de incrementar la labor formativa de los niños de esta villa, acogiendo también con un amplio margen de simpatía los deseos del Frente de Juventudes, transmitidos verbalmente al presidente por el delegado provincial del Frente de Juventudes.

Para ello presentó el presidente a la consideración de la Junta unas normas para el desarrollo de un vasto plan de cultura con la colaboración de los maestros y maestras, con objeto de terminar radicalmente con las faltas de asistencia de ciertos niños que por abandono de sus padres no asisten periódicamente a la escuela, sin causa justificada.

De este acuerdo dió conocimiento al pueblo en general por medio de un bando, comunicándole la adopción de sanción para aquellos que sin causa justificada no cuidan de la asistencia de sus niños a las clases dadas, elevando a la autoridad provincial si fuese preciso el no exacto cumplimiento de sus deseos.

La forma de actuar la Junta hasta la fecha ha sido tan diversa que las tentativas de síntesis en el dominio de la Educación no han sido numerosas y muy incompletas. Pero parece que hemos entrado con esto en el camino real y por nuevos horizontes al encontrar un gran apoyo en el señor presidente, encuadrando todos los quehaceres docentes en verdaderos principios religiosos, morales y sociales, siguiendo con ello el plan legislativo y doctrinal.

Ya era hora que la Junta municipal de Educación Primaria hablara en voz alta contra pretendidas fofonías a una labor que requería mayor autoridad en el santo vínculo del campo docente.

El entusiasmo del presidente sobre problemas educativos, hace concebir a los maestros y maestras halagadas esperanzas, agradeciéndole tal decisión y uniéndose incondicionalmente al más exacto cumplimiento de sus preocupaciones.

Círculo Católico de Obreros

Seguimos el ciclo de conferencias que sobre Religión y Moral celebra semanalmente esta entidad, en su salón-teatro, en la tarde de hoy y hora de las ocho, disertará en relación con el tema: "Arte y Turismo en Burgos", el artista Maese Calvo.

Se recomienda, como siempre, máxima puntualidad y asistencia.

NUESTROS TELEFONOS: 2015 y 1280

Quílez, Vidaurreta y Bibiloni vencedores de las etapas del domingo y de ayer en la Vuelta a Andalucía



Málaga. — Un momento de la subida a la cuesta de la Reina, en la segunda etapa de la IV Vuelta Ciclista a Andalucía. — (Foto Cifra)

Córdoba.—El domingo se disputó la etapa Granada-Córdoba de la Vuelta ciclista a Andalucía, en dos partes: la primera hasta Cabra fue ganada por Quílez, y la segunda, hasta Córdoba, por Vidaurreta.—Añil. LA ETAPA DE AYER Sevilla.—Bibiloni ha ganado la etapa de hoy en la "Vuelta Ciclista a Andalucía", en 4-10-9. Esta etapa ha tenido dos fases totalmente distintas, una muy tranquila desde la salida a Carmona y otra, de combatividad, de Carmona a la meta. La lucha se presenta en la subida de Carmona, donde escapan Manzanque, Chacón y Ferraz y éste poco después queda rezagado con respecto a los dos anteriores. En el Vi-

El Deportivo Mirandés vence por dos a uno al Hernani

Pacho y Palix fueron los autores de los tantos locales

Miranda, 3. (De nuestro correspondiente). Con tiempo excelente y buena entrada, se ha jugado el partido Mirandés-Hernani, que ha sido un fácil encuentro para el conjunto local. El dominio mirandés, a todo largo del partido, ha sido intenso y solo el nerviosismo injustificado de los delanteros ha hecho que se desaprovechara una gran oportunidad de conseguir un amplio resultado. El Hernani, ha demostrado ser conjunto homogéneo, que no realiza mal fútbol, pero que han mantenido excesiva dureza en este partido. Con todas estas cualidades y defectos, el Mirandés ha superado por su mejor juego y merecido la victoria y aun ha podido mejorarla, con lo que de nuevo vuelve a la confianza a la afición mirandés, preocupada por la marcha del equipo.

A los siete minutos de la primera parte, Pacho inaugura el marcador. El Mirandés siguió manteniendo la iniciativa y estuvo a punto de marcar un nuevo gol poco después del conseguido por Pacho, cuando Palix tiro bien y después de rebasar el balón al portero del Hernani, el poste repelió la pelota, malográndose la jugada. Se confía el Mirandés y ello permite acercarse a la delantera del Hernani a los dominios de Nuñez. En una de estas ocasiones, a los 35 minutos, la defensa local, excesivamente confiada, deja hacer a sus rivales y Urbista sorprende a todo, con un tiro que vale al Hernani su único gol. En la segunda parte, jugada a favor del sol, el Mirandés tiene quince minutos de un fútbol excelente, que es muy aplaudido. Todo el equipo está actuando con acierto y a los 16 minutos, Cebillas se interna en el

Llega a Manchester el Atlético de Bilbao

Manchester (Inglaterra). —El equipo de fútbol español Atlético de Bilbao, ha llegado a esta ciudad, donde pasado mañana, miércoles, se enfrenta al club Manchester United, en partido de vuelta de cuartos de final de la Copa de Europa.

La expedición, formada por veintiseis personas, entre jugadores y directivos, descendió del avión de la "BEA" a las 12,35, hora española, después de cuatro horas y media de vuelo desde Barcelona. Hay gran expectación ante el partido. Hace tiempo que se han agotado las localidades del estadio Maine Road, por lo que puede decirse que serán 65.000 las personas que presencien el partido. Un directivo del Atlético manifestó que el equipo bilbaíno pasaría a las semifinales, ya que saltará al terreno con ventaja de dos goles que, según él, le bastaría para ganar la eliminatoria. "Aun cuando no venemos de ventaja nos bastará para pasar a las semifinales". En general, los españoles confían en salir triunfantes de la eliminatoria.—Añil

Por tres-cero perdió la Gimnástica Arandina el domingo en Zamora

El equipo ribereño presentó varios reservas

Zamora, 3. (De nuestro enviado especial). Por unas y otras causas, la Gimnástica Arandina sigue sin puntuar fuera de su casa. No sabemos qué suceda, pero sin formar un equipo fijo, sin reservas y sin la moral precisa, se ha perdido una buena ocasión de conseguir traer algo positivo, como ayer pudo ocurrir de haber alineado la Gimnástica su once titular.

A las órdenes del colegiado de Valladolid señor Carracedo, ayudado por los locales Calvo y Madarrón, los equipos han formado: Juvenil: Grillo; Casola, Carro, Teñido; Pachú, Javier; Angel, Carlos, Barredo, Zúñiga y Gil. G. Arandina: Marchante II; Valentín, Víctor, Raúl; Pedro, López; Rioja, Pepe, Marcel, Saugar y Andrés. El público, de salida, alienta a los locales, satisfechos del partido jugado por los juveniles el pasado domingo. Estos atacan y a los 11 minutos, al sacar una falta, Carro empalma al aire un gran tiro ante el que nada puede hacer el novel Marchante II. Reaccionan los arandinos y sacan un córner. Vuelve al ataque el equipo local y contra la puerta arandina se sacan tres córners seguidos, replicando éstos con otro saque de esquina, sin que se altere el marcador. En el segundo tiempo y a los tres minutos, Angel tira a puerta y Marchante falla en su palomita y el balón se va de las manos consiguiendo

Más del partido de Eibar

(Viene de tercera página) fuere realizado en la primera parte merecida por lo menos un gol.—Mencheta. IMPRESIONES DE UN ESPECTADOR Cuando entrábamos en la industrial y accediera villa armería, nos recordábamos de la jornada aquella, tan feliz en todos aspectos, de hace cinco años. Buenas caras, hospitalarias y amables por todos los lados y ambiente propicio para redondear una jornada inolvidable. Luego a los burgaleses nos fallo, no la derrota —en el deporte, esto es secundario— sino la pobre, casi inexistente huella dejada por el once burgalés en el arenoso y reducido campo de Ipurúa. Bien es verdad que el cuadro burgalés no pudo salir con su alineación preconcebida debido a una indisposición inoportuna y lamentable que sufrió Festiña, el buen defensa, la noche anterior al partido, y al no encontrarse apto para ser alineado Elizaga cambió sus hombres aunque no sus planes, sacando a Puyo en el sitio que lo iba a hacer Castillo, volviendo éste a su habitual puesto de medio y retrocediendo a Petralanda nuevamente a la defensa. Está muy manido eso de que todas las tácticas son buenas si se acierta con ellas y si se cuenta con hombres capacitados para desarrollarlas. Para el modesto y honrado juicio de uno, aquí no hubo ni acierto ni hombres capaces de llevar a cabo el plan que se había trazado para este partido. Este plan era que el exterior izquierdo burgalés marcara al volante derecho contrario. Paradójicamente, jugó lo que quiso porque Puyo con poca voluntad, también es cierto, no le marcó, sino más bien se marcaba solo. Otra faceta era Lexo, completamente adelantado en línea, entre Regueira y Hernando y aparte de que esto parecía absurdo, permanecían tan quietos en la vanguardia que a punto estuvieron de coger una insolación en la buena tarde de Eibar. Carriega tenía la intención de quedarse el antiguo estilo de defensa central distribuyendo juego. Claramente podrá apreciarse que de esta forma quedaba un espacio enorme de terreno, que era precisamente el que debieran ocupar los interiores burgaleses y del cual se adelantaban los volantes contrarios hartándose de subir balones a su torpe delantera; precisamente esos volantes a los que se intentaba anular. El caso es que, entre ordenación y ejecución, nos quedamos sin ver por ningún lado al Burgos en su aspecto de hechura y a mayor abundamiento de males, la defensa —en la que solamente estaba fallando Roberto— paulatinamente y a medida que avanzaba el partido, fue haciendo agua por todos los lados, puesto que aunque Petralanda cumpliera discretamente, por su mayor clase debía imponerse y ordenar más de lo que hizo. EL EIBAR Muy poco favorable puede anotarse en el "haber" del conjunto armero. La clase brilló por su ausencia; correa y amistoso, supo aprovecharse de las facilidades dadas por los blanquinos. Félix, su portero, pasó inédito debido al escaso trabajo a que fue sometido. La defensa muy contundente, destacando la clase ligeramente superior del centro Zaldúa. La línea medular jugó a placer y fue la quemás y mejor se aprovechó de la mala disposición contraria. En ella destacó el conocido Valdes por más veterano. Velocidad en Insauti y siempre peligro en Berechibar. El exterior izquierdo González tuvo una "pera en dulce" con Roberto. EL BURGOS Hay que analizarlo individual-

mente puesto que como conjunto no existió en ningún momento. Arbe nos dio el primer susto al escapársese de las manos un balón que inocentemente iba hacia puerta y por fortuna salió fuera; siguió demostrando algún nervio para afianzarse y hacer paradas de buen mérito, culpable en parte del primer gol y nada en los otros tres que le llegaron estando vendido. Roberto, al que veíamos por primera vez, fatal en la primera parte para mejorar algo, muy poco, en la segunda. Le ocurrió lo contrario que a Basarte que empezó bien para humirse después. De Petralanda ya queda dicho que estuvo discreto, lo que quiere indicar que estuvo mal para lo que se le debía exigir. Manin habló bastante pero se olvidó de su interior Berechibar y esto es muy importante como lo prueba que su rival fuera el mejor de la delantera eibarresa. Castillo trabajó con su habitual tesson y entusiasmo, si no acierto alguna vez en el pase y en el regate, no pudo negárselo que como siempre, dio de sí todo cuanto pudo. Otro gallo hubiera cantado si todos pusieran el ardor del buen Castillo. Hernando, con su conocida rapidez pero alocado y sin profundizar, jugando en horizontal, resultó muy poco positivo. Debía marcar un gol aprovechándose de una cesión mala del portero contrario y allí no lució su buen toque de balón. Lexo empezó haciendo alguna cosa de calidad pero Valdes le lesionó en un encontronazo permutando con Hernando de puesto, después y con ese "handicap" poco podía esperarse de él. Regueira fue el único

AL MARGEN DEL PARTIDO En Eibar, industrial y noble villa, tenemos los burgaleses un verdadero amigo de corazón, cien por cien burgalés y cien por cien eibarres. Nos referimos al alcaide de aquella villa don Luis Palacios quien en todo momento se mostró grato y hospitalario con todos sus paisanos. Tras muchas muestras de afecto hacia nosotros, obsequio a la embajada castellana con un vino de honor, espléndidamente servido en centrico restaurante, viéndose bien claramente el corazón de este buen hombre que tan unido está a nosotros y tan unido está a los eibarreses. Vayan estas líneas con mucho afecto y gratitud hacia quien tanto nos aprecia, don Luis Palacios, alcalde de Eibar. J. L.

Representante En los principales pueblos de la provincia, necesita empresa Cobro Créditos. Escribir a "DE-COES". Heros, 15. — Bilbao. Lo más seguro. Diploona. LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE. Extracto antiseborreico. CONTRA LA SEBORREA (CASPA) CAUSA PRINCIPAL DE LA CAIDA DEL CABELLO. ES COMBATIRLA MEDIANTE FRICIONES DIARIAS DEL CUERO CABELLUDO.

Un aplauso... es el premio a la realización perfecta de toda obra. Haga Ud. que aplaudan también la presencia en su casa de unos muebles perfectamente terminados, en cualquier estilo y precio, garantizados por el prestigio de Muebles Angulo. CONCESSIONARIOS EXCLUSIVOS PARA BURGOS Y PROVINCIA DE SOMIERES "FLEX" EXPOSICION S. Pedro y S. Felices. ALMACEN: Calera, 9.

Meritorio triunfo del Juventud en Zatorre

(Viene de tercera página) chador final. Este gol fue acogido con grandes aplausos. En el segundo tiempo, siguió el juego con igual tono de emoción. A los 8 minutos bombeo el balón sobre puerta al extremo derecho visitante y Castellanos incomprensiblemente no acertó con el despeje, registrándose un segundo empate. Sucesivos peloteros para ambas puertas y a los 15 minutos es castigado el Ponferradina con un golpe franco en el área. Lo saca Casiano sobre Herrera en posición de extremo derecha. Vuelve el medio ala sobre puerta, se forma un lío y al fin Moral acierta enviando a la red sin que la desesperada defensiva forastera pueda impedir que de nuevo el Juventud se adelante. No habían transcurrido dos minutos del tanto anterior cuando en un acoso forastero, Paco deja pasar el balón sin intentar el despeje que debió realizar y el extremo derecha empalma un impresionante disparo que bate sin remedio a Castellanos. Vino después una fase en que el Ponferrada se impuso y parecía que se adueñaba definitivamente del partido, siendole anulado un gol por claro fuera de juego. Pareció después conformarse con el empate y realizo una pérdida deliberada de tiempo que al final le pesó al tener necesidad de él cuando el Juventud le marcó el último gol. Antes y por seguir el orden cronológico, Casiano fue objeto de un claro penalty que el colegiado no señaló y a los 40 minutos Casiano pasa vertical a Rufino, este salvando la entrada del portero llevo el balón a la red, con lo que el triunfo se inclinó por los colores burgaleses. Ya hemos indicado que nos gusta el Ponferrada. Tiene un equipo potente, con buen concepto de fútbol y facilidad de tiro en sus jugadores. Su zaga es segura y contundente. Batalladora la media y excelentes sus interiores. Es el equipo de cuantos han visitado Zatorre en esta categoría que mejor impresión ha producido y si hubiera conseguido el triunfo nadie podría haberselo regateado. El Juventud, que se crece contra los mejores, tuvo en Izarra, Arañuetes, Moro y Casiano, con Herrera sus mejores hombres, siguiéndoles en méritos Julio y Moral y Aja, también muy acertados en general. Paco y Rufino tuvieron momentos desacertados, si bien batallaron con el mejor espíritu. Dirigió el partido el colegiado vallisoletano Sans. Alineaciones: Ponferradina: Rodríguez; Abad,

Los partidos de Segunda División

(Viene de tercera página) tro pita la falta. Lanza el penalty Ferrer y logra el segundo a los quince. Cuervo elevó el marcador a tres al conseguir un gol de bonita factura y de cabeza. El árbitro expulsa a Perniches por juego peligroso y violento. OTRO EMPATE A CERRO La Felguera.—Felguera, 0; Gijón, 0. Felguera: Caso; Lucio, Irureta, Bastero; Charroñi, Morán; Esperanza, Ruiz, Fábregas, Celis y Pascual. Gijón: Sión; Carballo, Altisent, Armendáriz; Bolinches, Medina; Antonin, Biempica, Ortiz, Ricardo, Sánchez. Arbitro con algunos lunares, López Zaballa. En el primer tiempo se impone el conjunto local que domina casi constantemente por la acertada labor de media y delanteros. No sacan provecho del dominio. La delantera del Gijón estuvo muy bien sujeta por la defensa local. En el segundo, el dominio es alterno y con escasas oportunidades para ambos ataques. FACIL VICTORIA CATALANA Sabadell. — Sabadell, 7; Sestao, 1. Alineaciones.— Sabadell: Parcet; Rocca, Avelino, Abel; Bartoli, Segarra; Maizquez, Piquín, Lara, Aguirre, Vila. Sestao: Edu (Gama); Zubimendi; Eraña, Rivilla; Llona, Aranzáiz; Venancio, Prieto I, Cartucho, Loroño, Prieto II. El partido fue fácil y bien resultado por el Sabadell. A los tres minutos Lara, de tiro esquinado marca el primer tanto del Sabadell. A los nueve Vila logra el segundo. A los 33 en un encontronazo el portero Edu y Vila sacan

GUIA FACULTATIVA

CLINICA SAN JUAN DE DIOS CIRUGIA GENERAL — CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS. — ACCIDENTES bajo la dirección del DR. RENEDO CONSULTAS: diaria, de 10 a 12, excepto sábados Martes y viernes, gratuita de 4 a 5 Servicio auxiliar de análisis. Rayos X. Maternidad. ultrasonido. DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º - T. 1446 DOCTOR MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREAS Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 Almirante Bonifaz, 12, 1.º. Tl 1539 M. Ruiz de Teñido DENTISTA San Juan 3, 2.º - Telf. 4370 J. CUTIERREZ MANZANEDO CARCANTA, NAÑIZ y OÍDOS Madrid, 1.º Teléfono 4775 V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. — Rayos X. — Metabolometria Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667 DOCTOR VILLA HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL RAYOS X Calera, 15, 1.º - Tlfos 1047 y 1446 Sanatorio "VIRGEN DE BEGOÑA," San Pedro Cardena, 21. — Teléfono 2822. — Consulta, Avellanós, 1 MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUGA Neuro-psiquiatra ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES Tratamientos modernos de la especialidad

Desvalijan los vestuarios mientras jugaban un partido

Barcelona.—Los jugadores de un conjunto de hockey sobre patines, que jugaban un partido en un campo de deportes de esta ciudad, fueron desvalijados de sus prendas de vestir y objetos personales que tenían en las mismas. Los perjudicados presentaron la oportuna demanda.—Añil.

Charles Humez sigue siendo campeón europeo de los medios

Paris.—El campeón de Europa de Boxeo de los pesos medios, Charles Humez, de Francia, ha revalidado su título frente al británico Pat Mac Ateer. El árbitro detuvo el combate en el octavo asalto y declaró vencedor a Humez por K. O.

Por Ignacio ALDECOA

El avión avanza seguro hacia unas montañas agresivas, serradas. Es un avión extraño, con una hélice grande y un cuerpo pequeño, oval, del que surgen aletas de pez. A primera vista, parece un modelo inesperado en el que se conjugan órganos ya desechados y mecanismos nuevos, ocultos, que nos asombraron al conocerlos. Y a la vez parece un viejo trasto, un sueño de opeso lector de Julio Verne, una pieza de Museo de la Aviación que haría sonreír tiernamente a los expertos.

La cabeza y enganche entre sus antenas al indefenso juguete volador. La escena es inquietante. ¿Por qué lo vio así el niño? ¿Qué penetrante azar intuitivo le ha llevado a orientar al pequeño y lo grande, lo nacido y lo inventado, lo oscuro y lo claro? El ojo nuevo del niño ha hecho el milagro. El avión y la hormiga. Pero la hormiga retando al avión desde su modesto caparazón de siglos. Y hay más. El niño ha construido la fabula: la humilde hormiga, creyendo para estar estatura al asombroso juguete de los hombres. La lección de los desequilibrios que alguna vez hay que destruir.

Es un trozo de papel pintarrajeado que ha caído en mis manos. No conozco al niño pintor. No sé si será un niño bueno de esos que llenan de alegría los sábados paternos con unas notas de excepción, o si será el niño malo típico, aquel cuyo retrato lograron describir así un grupo de profesores ingleses reunidos: "Un niño que en tiempo de vacaciones va al cine diez veces por semana, fuma desde los trece años o antes, conoce los nombres de gran número de deportistas de su nación; desconoce casi el total de los nombres de los reyes de su país y escucha con fingida atención siendo incapaz de recordar inmediatamente nada de lo que ha oído".

Y también puede suceder que el niño no sea bueno ni malo sino un niño corriente. Un niño simplemente que vive su vida aunque no la entienda como nosotros, aunque no la pinte como nosotros.

El avión joven o antiguo, real o existiendo aun sólo en el todopoderoso mundo de lo fantástico, avanza hacia la tierra. Dan ganas de gritarle: cuidado. Porque las montañas, en perfecta formación de línea quebrada, le aguardan, amenazantes, en un horizonte cercano. Las montañas que, además, tienen las puntiagudas cumbres escurridas de una nieve blanda, que se desliza pendiente abajo en churretes azucarados. Un sol con grandes ojos negros sonríe indiferente a la catástrofe por venir, espera entre dos picos la catástrofe con el gesto experimental y burlón de los viejos que se las saben todas.

El niño que pintado esta escena sirviéndose de un trozo de papel de envolver, un grueso lápiz de carbón y un sentido, especial del paisaje que lo rodea, la ha completado de un modo absurdo, escalofriante. El carboncillo ha trabajado activamente. Después, o antes, del avión enfilado a la tierra, en primer plano del pardo papel ha nacido una hormiga negra, gigantesca, irguiendo al cielo el engranaje de su cuerpo seccionado, levantando al cielo la antena frígida de sus contactos terrenales, esta hormiga que desafia al avión desde la talla de su infantil creador quiso darle, asuta más que las peligrosas montañas de la ruta equivocada, más que el sol inactivo y trágico. Tememos que el metálico insecto mueva una pata, nos aterra suponer que alargue demasiado

Se descubre en Madrid una agencia clandestina de colocaciones y emigración que había enviado a Irlanda más de cien muchachas españolas

Muere en Tudela una señora en el momento de dar el pésame a otra que acababa de quedar viuda

Tetuán. — Esta mañana apareció muerto, en una casa del barrio de San Antonio, un niño de diez y siete días, hijo de un matrimonio gitano. La infeliz criatura había quedado en la cama de sus padres mientras la madre, Francisca Santiago Cortés, hacía unas compras. Cuando regresó encontró al niño asfixiado, al parecer, entre las ropas de la cama.—Efe.

ladados a un sanatorio de Gijón. En la otra iba Paulino Antuña, de 30 años, vecino de Sama de Langreo, que también sufrió heridas graves y fue ingresado en el hospital de su residencia.—Cifra.

SORTEO SEMANAL ANIS CASTELLANA

Etiquetas premiadas el viernes en la emisión "Pare la Música" de Radio Madrid.



NUMEROS:
96.372 15.000 Pesetas
1.096.372 15.000 »
2.096.372 15.000 »

«EL MENSAJE DEL NAUFRAGO»
El texto del segundo mensaje queda así después de la última emisión:
"Flotamos (al) (garete) bote (goma) paralelo (56) sur punto nuestro (Constellation) abatido (por) enorme punto piloto (navegante) y (enfermer) a recogidos (bote) muchas (tuninas) alrededor.
Telegrafista

ACIERTE LAS PALABRAS QUE FALTAN Y GANARA 100.000 PESETAS

Cada día UNA NOTA curiosa

Las mujeres mandan hoy en Soria

Soria.—Desde hace muchísimos años, en los pueblos de Castilla, entre ellos muchos de la provincia de Soria, se concede a las mujeres el día 5 de Febrero, festividad de Santa Agueda, el derecho de mando.

Desde las primeras horas de la mañana, los hombres realizan los menesteres de limpieza doméstica y, si dicho día coincide con el de aclarar la ropa de la "colada", semanal, son ellos los encargados de transportarla al lavadero, ensayando con sus convencidos dicha labor. En el baile público las "aguedas"—nombre genérico con el que dicho día se denomina a las mujeres en general—tienen derecho a elegir su pareja y, además, no se las puede impedir que ejerciten el derecho de ronda potestativa; durante todo el año, excepto el día de Santa Agueda, de la juventud masculina. Se da el caso curioso de que se invita a participar en las fiestas a las mujeres de quincalleros, gitanos y otras personas ambulantes si coinciden su estancia en el pueblo con la celebración de la fiesta.

Según confiesa el propio Kadar los patriotas húngaros llevan la ofensiva en aldeas y escuelas

(Viene de primera página)

miento de Octubre en que muchos de ellos hicieron frente a las tropas soviéticas y a las fuerzas de seguridad húngara.

HABRA ELECCIONES EN IRLANDA

Dublín.—Costello ha puesto fin a su Gobierno de coalición, frente a una barrera de mociones de desconfianza, y ha anunciado la celebración de elecciones generales para el 5 de Marzo. LOS PATRIOTAS SIGUEN ACTUANDO

Vienna.—El jefe del Gobierno "lítere" de Hungría, ha admitido esta noche que los patriotas húngaros todavía llevan la ofensiva en aldeas y escuelas.

Hizo un llamamiento a todos los comunistas para que aumenten su vigilancia ante los rumores de un nuevo alzamiento en todo el país para el próximo mes de Marzo.

Kadar hizo estas manifestaciones en el centro minero de Salsotarvan, según ha informado esta noche Radio Budapest.

OCHO DETENIDOS EN BU. DAPST

Vienna.—La policía húngara ha detenido a ocho personas en Budapest después de un encuentro en el que resultó muerto un capitán de la policía y otro agente quedó sin sentido.

La información, procedente de la capital húngara, dice que los detenidos en edad comprendida entre los 21 y 37 años, serán juzgados por tomar parte en un movimiento para derrocar al Gobierno, ocultar armas y resistir a la fuerza pública.—Efe.

Manuel Mur Oti desmiente el rumor acerca de su retirada del cine

Yo sólo estaba enfadado con la crítica madrileña

"Fedra, digase lo que se diga, es una película que ha tenido éxito en todo lugar, menos en la capital de España"

Madrid.—(Servicio de Argos especial para DIARIO DE BURGOS. Prohibida la reproducción).

Uno a uno, los comentaristas han ido recogiendo el rumor de la retirada del cine de Manuel Mur Oti. Nuestra Agencia también lo recogió, pero, no obstante, somos también rápidos en traer la oportuna aclaración: Mur Oti no se va; Mur Oti se queda al pie del cañón.

—Todo debió tener origen en una mala interpretación de los hechos; yo sólo estaba enfadado con la crítica madrileña.

No es lógico que un hombre que ha cosechado triunfos y apertencias dentro del séptimo arte lo abandone por el mero hecho de que unos señores le digan "no". Un poco intrigado, me he dirigido a su casa, a ver lo que de cierto había en esto.

—"Fedra" es la película que más me ha satisfecho. Yo estoy contento con ella, pues, tenga errores, que los tiene, o virtudes, que también las tiene, como ul-

Serian necesarios dos mil millones de pesetas para renovar totalmente el pavimento madrileño



para renovar totalmente el pavimento madrileño

Llovió el domingo en Madrid. Exhibición de cetrería.—Fútbol con sorpresa

Madrid. (Crónica de "Tachin", exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

El primer domingo de Febrero amaneció con un día espléndido. Los periódicos, por pluma de los sabihondos meteorológicos, nos prometían un tiempo soleado y tibio, sin esperanzas de otras precipitaciones que no fueran las del "Metro" o las de Chamartín. El factotum "o casi totum", de la especialidad, que está aún la situación muy poco clara para asegurar que comience a caer agua del cielo. Efectivamente a las tres horas de leer los periódicos la situación quedaba absolutamente oscura y la lluvia empezaba a caer sobre Madrid. Y llovió ya durante todo el día.

En número de trescientos acudieron al "almuerzo mágico" que organizó el "Club de Cetrería" para el día domingo. Solo faltó Marquerie, esposo. La carta era una verdadera misiva, entregada por auténticos carteros. Como a la hora de comenzar el ágape faltaran varios invitados, se advirtió que venían en autobús, por lo que todos justificaron el retraso. Y en autobús llegaron, en efecto, con Queta Claver al frente. Y, por fin, truchos a todo pasto, alegría, insensio e ilusión. Realmente, ¡hay algo más bello que la ilusión!

Ante bastante más de cien mil espectadores, los del Atlético batieron al Real Madrid en su propia guardia, triunfo que esperaba desde hace siete años. Un dos a cero rotundo y justo. La famosa delantera blanca hizo un partido pésimo que jamás lo volverá a hacer. ¡Como sería de malo! La táctica de Barrios fue acertadísima, a base de tres delanteros, los más rápidos, en línea, y los demás defendiendo. No hubo medios, sino ocho defensas y los citados "forwards", por lo que el Madrid dominó insistentemente, llegando a encajonar en cien ocasiones a los blanquirrojos, lo que un cronista deportivo describió con la siguiente frase: "El dominio de los madridistas en el segundo tiempo fue "enervante", vocablo este último que demuestra tan bien la intensidad del dominio como podía demostrarlo las palabras "arrendatario", "tarraconense" o "artrítico". La hinchada blanca se enfadó con los as de tres de su equipo, y con razón. Kopa sostuvo durante noventa minutos la inactividad de cualquier de las guardias que se sentaban en las banquetas de la banda. Di Stefano acabó muy nervioso y fue el menos malo de todos los suyos, muy respetuoso con la defensa atlética, y los zagueros del Madrid no sabían "por donde se andaban". Además de mejor juego, el Atlético tuvo suerte en dos ocasiones, con el balón haciendo piruetas en la misma línea de gol. No obstante todo esto, el entrenador madridista afirmó luego que la delantera atlética no existió y la "saeta rubia" que sus contrarios ganaron por casualidad.

El hijo del asesinado general Somoza, elegido presidente de Nicaragua

Managua.—Luis A. Somoza—hijo del asesinado presidente y de 35 años de edad—ha sido elegido por abrumadora mayoría, presidente de Nicaragua, para un mandato de seis años.—Efe.

Convocatoria de los premios nacionales de Literatura

Madrid.—Del Ministerio de Información y Turismo, se publica mañana el "Boletín Oficial del Estado" un Orden por el que se convocan los Premios nacionales de Literatura "Francisco Franco", "José Antonio Primo de Rivera", "Miguel de Cervantes" y "Menéndez y Pelayo".

El de "Francisco Franco" estará dedicado a un libro doctrinal sobre temas políticos, sociales y económicos; el de "José Antonio Primo de Rivera", a un libro de poesías; el de "Miguel de Cervantes", a una novela y el de "Menéndez y Pelayo", a un libro de ensayos de carácter histórico, literario o cultural. Todos ellos estarán inspirados en la concepción católica del Mundo y el hombre, y en el sistema de ideas del Movimiento nacional.

Falta de azúcar y aceite en Tetuán

Tetuán.—La falta de azúcar y aceite en Tetuán ha originado la formación de colas por parte del público ante las tiendas de comestibles.

Como la escasez de estos productos no parece que está muy justificada, el periódico bilintje "El Día" publica un editorial en el que pide la intervención energética de las autoridades y la creación de un organismo regulador, que ponga fin a la especulación, garantizando por otra parte, el suministro público de las mercancías de primera necesidad.

REPRESANTANTE LITOGRAFIA

Nueva y moderna litografía establecida en Norte España, con filial gran Empresa Publicidad Barcelona, desea Representante Plaza y Provincia, activo y conocedor ramo. Abstenerse mediocres o poco interesados. Escribir Letra L.—DANIS. Avda. José Antonio, 658.—BARCELONA

OPOSICIONES SECRETARIOS TERCERA CATEGORIA

Instancias mes Febrero. En la última oposición obtuvieron plaza ocho alumnos de los doce aprobados en la provincia. Informes y preparación por Abogado del Cuerpo en

Academia Politécnica

Ha sido concedida carta de sucesión en el título de Duque de Talavera de la Reina, con Grandeza de España, a favor de don Juan de Silva y Goyeneche, conde de Pie de Concha y Marqués de Zahara, por fallecimiento de su tía, la infanta doña María Luisa, esposa de Su Alteza Real el infante don Fernando de Baviera y Borbón.

1857-1957 CENTENARIO DE Almacenes SIMEON

Al celebrar sus 100 años, ALMACENES SIMEON renuevan sus propósitos de servir al comprador a través de su amplia Organización. ALMACENES SIMEON cuentan con 37 establecimientos de venta en las principales ciudades del Norte de España.

MADRID • BILBAO • BURGOS • LA CORUÑA • EL FERROL GIJÓN • LEÓN • LUGO • ORENSE • OVIEDO • PONTEVEDRA SANTANDER • SANTIAGO • VIGO • VILLAGARCIA

ALMACENES SIMEON seleccionan especialmente los artículos que ofrecen a su público. Ahora, aprovechando sus 100 años de experiencia, brindan sus Ofertas Especiales con un tema comercial indiscutible: «La calidad de siempre... y con precios del CENTENARIO».



Alfonso Martínez Garrido

Burgales, sé generoso, la Campaña de Invierno espera tu donativo.